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189
VALERIO ADAMI (1935)
Concert à l’auditorium

Lithographie couleur, tâches et salissures. 
Dimensions : 44 x 58 cm

100 - 200 €

Valerio Adami, le plus français des peintres italiens, est surtout connu pour ses célèbres aplats 
aux couleurs acidulées et ses formes cernées par un contour noir qui font penser à la ligne claire 
de la bande dessinée mais aussi aux vitraux des églises. Les principaux thèmes de ses peintures 
sont la littérature, les voyages, ainsi que les relations entre poésie, musique et peinture. Il a aussi 
entretenu dès ses débuts des rapports étroits avec les écrivains et les artistes de l’avant-garde 
internationale parisienne.

190
E. SALINARO, ITALIE 20ÈME SIECLE
Les Graces vers 2000

Grande huile sur toile signée en bas à gauche. On retrouve le travail de cet artiste 
dans les Pouilles. 
Dimensions : 79 x 98 cm

100 - 200 €



191
ENRICO BAJ (1924-2003)
Dama-Lady vers 1966/70

Grande technique mixte avec collages sur lithographie couleur sur papier. Signée en bas à droite. 
Dimensions : 100 x 70 cm

600 - 1 200 €

Peintre et sculpteur italien né à Milan, il marque très tôt son rejet de l’autorité en se moquant de dignitaires fascistes, ce 
qui lui vaut quelques ennuis avec la police. Il étudie à l’Académie des Beaux-Arts de Brera de 1945 à 1948. Baj manifeste 
une prédilection pour le collage, modifiant par quelques coups de pinceau des papiers peints collés et des toiles 
conventionnelles, images pieuses ou paysages. Il fonde en 1951 le mouvement de l’Art Nucléaire avec Sergio Dangelo. Au 
milieu des années 50, Baj peint des têtes de «Généraux» qu’il tourne en dérision en collant dessus morceaux d’étoffe et 
décorations oubliées ou inventées. Admirateur du père Ubu et des œuvres d’Alfred Jarry, il réalise dès 1957 ses premières 
«Montagnes» composées de cimes dentelées et de ciels faits de collages puis investies de petits monstres dirigés par un 
général bardé de médailles, d’épaulettes et autres artifices. Il se rapprochera ensuite des surréalistes.  
 
Baj disait : « L’anarchisme est la meilleure piste de lancement vers l’implosion créative. «

192
MARC CHAGALL (1887-1985), D’APRES
Le Cantique des Cantiques V

Estampe couleur signée dans la planche à droite. Dédicace au dos. 
Dimensions : 22,5  x 34,5 cm

600 - 1 200 €

Né à Liozna dans l’Empire russe, arrivé à Paris en 1910, Chagall est le témoin de mouvements tels 
que le fauvisme ou le cubisme naissant. Cependant, son œuvre n’est à rattacher à aucune école 
même si elle présente les caractéristiques du surréalisme et du néo-primitivisme. Inspirée de la 
tradition juive et du folklore russe, elle élabore sa propre symbolique autour de la vie intime de 
l’artiste.



193
SERGE POLIAKOFF (1900-1969)
Berggruen, Paris 1957

Affiche lithographique couleur originale. Imprimé par Mourlot. Catalogue Raisonné, 
Poliakoff 13 
Dimensions : 66 x 45 cm

200 - 400 €

Peintre français d’origine russe, né à Moscou, il appartient à la nouvelle Ecole de Paris. 
Inscrit à l’Académie de la Grande Chaumière, ses peintures demeurent académiques jusqu’à 
la découverte à Londres de l’art abstrait et de la luminosité des couleurs des sarcophages 
égyptiens. Avec un art se dégageant de toute représentation, Ami proche de Kandinsky et de 
Sonia et Robert Delaunay, Poliakoff est rapidement considéré comme l’un des peintres les plus 
puissants de sa génération. En 2013, le Musée d’art Moderne de la ville de Paris lui consacrera 
une importante rétrospective de près de 150 œuvres réalisées entre 1946 et 1969.

194
MAN RAY (1890-1976)
Marchands de couleurs, 1974

Lithographie couleur, épreuve sur vélin, marge teintées grises, signée en bas à droite. Epreuve d’artiste. Taches de rousseur. 
Dimensions hors marge : 34,5 x 40 cm

250 - 500 €

Emmanuel Rudnitsky, dit Man Ray, naît à Philadelphie et commence des études d’architecture mais les abandonne rapidement pour se consacrer à 
l’art. Très vite, sa carrière commence, en 1912, à New York, en tant que publicitaire et il se lie d’amitié avec des artistes d’avant-garde tels que Marcel 
Duchamp. Ses travaux varient de la peinture fauve à la photographie. Il fonde, avec Marcel Duchamp, une branche américaine dadaïste, en 1915, mais 
qui se révèlera infructueuse. En 1921, Man Ray arrive à Paris et fréquente, avec Duchamp, le mouvement Dada français. Il présente ses premiers « 
Ready-made ». Après quelques essais, notamment au pistolet à peinture, Man Ray se consacre à la photographie qui devient pour lui le meilleur moyen 
d’expression de l’Art moderne. Plusieurs personnages célèbres de l’époque passent derrière son objectif tels que Jean Cocteau ou James Joyce. Man 
Ray révolutionne la photographie pendant plus de trente ans, à Montparnasse, en faisant notamment des séries de nus de Meret Oppenheim, artiste 
également surréaliste. Il découvre en outre la « solarisation », une technique permettant de donner une sorte d’aura autour du personnage de ses 
photographies. Ses photographies sont surréalistes comme Le violon d’Ingres, une des œuvres les plus connues de l’artiste.  
 
Tout au long de son existence, Man Ray poursuit ses travaux photographiques mais s’exprime aussi avec la peinture, l’assemblage et le collage. Il 
décède à Paris en 1976 et est inhumé au cimetière du Montparnasse. On peut lire sur sa pierre tombale l’inscription « Unconcerned, but not indifferent » 
qui veut dire « Détaché mais pas indifférent ». Man Ray deviendra l’un des plus grands artistes dadaïste et surréaliste en révolutionnant la photographie 
mondiale.



195
HANS HARTUNG (1904-1989)
« Composition  en noir et blanc»

Lithographie, tirage limité numéroté 22/75 et signé en bas à droite,  
Dimensions : 60 x 85 cm

1 300 - 2 600 €

Peintre français d’origine allemande, il restera comme l’un des plus grands représentants de la peinture 
abstraite au 20ème siècle, le père du « Tachisme » et le chef de file de l’Abstraction Lyrique. Après des études 
à l’Académie des Beaux-Arts de Leipzig entre 1924 et 1926 puis aux Beaux-Arts de Munich, il débute avec sa 
première exposition personnelle en 1931 à Dresde. Après un voyage à travers l’Europe, il s’installe à Paris en 
1935 où expose avec ses amis  Kandinsky, Mondrian, Miro et Calder.  
 
Pendant une première période, Hans Hartung peint des aquarelles et des toiles abstraites (les Taches d’encre). 
A partir de 1960, il travaille sur de grands formats à l’acrylique, tour à tour frappés de touches rapides, grattés 
ou griffés. Il utilise des branches, des balais, des peignes pour stigmatiser sa peinture. Hans Hartung meurt le 7 
décembre 1989 à Antibes en France. Selon ses vœux, ses cendres sont dispersées dans la Méditerranée.

196
JEFF KOONS (1955)
Celebration, 2010

Feutre sur papier imprimé, signé et daté 6/1/10 en bas à droite. 
Dimensions : 29,5 x 23,5 cm  
Provenance : Etude Cornette de Saint Cyr. Vente du 15/12/14, lot 338.

2 500 - 5 000 €



197
VALERIO ADAMI (1935)
« Noyée »

Lithographie couleur signée en bas à droite et numérotée 34/500 
Dimensions : 100 x 70 cm

200 - 400 €

Valerio Adami, le plus français des peintres italiens, est surtout connu pour ses célèbres aplats 
aux couleurs acidulées et ses formes cernées par un contour noir qui font penser à la ligne claire 
de la bande dessinée mais aussi aux vitraux des églises. Les principaux thèmes de ses peintures 
sont la littérature, les voyages, ainsi que les relations entre poésie, musique et peinture. Il a aussi 
entretenu dès ses débuts des rapports étroits avec les écrivains et les artistes de l’avant-garde 
internationale parisienne.

198
ROBERT COMBAS (1957)
« Plantage de femme en rigolade », 1997

Lithographie originale, édition de 100 
Signée en bas à droite 
Dimensions : 110 x 82 cm

3 800 - 5 500 €

Né à Lyon, Robert Combas est un artiste français, peintre, sculpteur, illustrateur ; musicien, il est 
également un grand collectionneur de vinyles et un passionné de musique rock. La musique fonde son 
rapport à la peinture. Il est l’initiateur, avec Hervé Di Rosa, du mouvement artistique de la figuration 
libre qui démarre en 1979 avec la revue Bato. Chef de file de ce mouvement en Europe, véritable star en 
France depuis les années 1980, il est aujourd’hui considéré comme l’un des artistes français vivant les 
plus importants. Il est le seul artiste français à apparaître chaque année dans le classement Artprice des 
500 artistes les plus cotés au monde. Une grande rétrospective lui sera consacrée en 2012 au Musée 
d’Art Contemporain de Lyon et en 2016 au Grimaldi Forum de Monaco.



199
WIFREDO LAM (1902-1982)
Personage vers 1967

Estampe couleur signée au crayon en bas à gauche. Réalisé pour la série Collectif d’Artistes. 
Dimensions : 27 x 21 cm

100 - 200 €

Peintre surréaliste cubain d’origine chinoise, Wifredo Lam se forme aux Beaux-Arts de La Havane de 1918 à 1923, année où il 
quitte Cuba pour l’Espagne. Il s’inscrit à l’École des Beaux-Arts de Madrid où il travaille dans l’atelier du peintre Fernando Alvarez 
de Sotomayor. En 1939, Lam rejoint André Breton et le mouvement surréaliste. Il peint, dessine et grave des mondes imaginaires et 
baroques. En compagnie d’un groupe d’artistes surréalistes, il effectue en 1941 un voyage dans son pays natal à la redécouverte 
de ses origines. Il donne alors naissance à des formes humaines ou animales qu’il introduit dans des environnements exubérants.  
 
Wifredo Lam est l’initiateur d’une peinture métissée, alliant modernisme occidental et symboles africains ou caribéens. Il a côtoyé 
tous les mouvements d’avant-garde de son époque – cubisme, surréalisme, CoBrA – qui incitent à la liberté, favorisent l’accès à 
l’inconscient ou explorent le merveilleux, à travers l’automatisme graphique… Mais il affronte également les problèmes du monde 
; il poursuit dans son œuvre le même combat que son ami, Aimé Césaire : « peindre le drame de son pays, la cause et l’esprit des 
Noirs ». Il a ainsi inventé un langage propre, unique et original, pour « défendre la dignité de la vie » et « saluer la Liberté »

200
MARIE LAURENCIN (1883-1956)
Jeune femme à la guitare, 1946

Eau-forte couleur sur papier, signée dans la planche et monogrammée au crayon ML. 
Notes : Marchesseau 238 
Dimensions : 21 x 17 sur feuille 24 x 20 cm

200 - 400 €

Amie proche de Picasso, Braque et Cocteau, membre de la première Ecole de Paris, elle mène un 
amour passionné avec Guillaume Apollinaire avant d’épouser un Baron Allemand qui la pousse à 
s’exiler en Espagne. Peintre, poétesse et illustratrice, pionnière du cubisme et du dadaïsme, avec 
un style qualifié de « nymphisme », ses portraits de jeunes filles lui vaudront un succès planétaire 
jamais démenti à ce jour.



201
MINOS ARGYRAKIS (1919-1998)
Etude de Pan et Silène

Stylo et encre sur papier signé en bas à droite. 
Provenance : Christie’s Londres, 2012 
Dimensions : 32 x 22 cm

600 - 900 €

202
PABLO PICASSO D’ APRES (1881-1973)
Corrida II, 1961

Estampe couleur sur papier épais de la série «Toros y Toreros».  Edition Cercle d’Art, 
Paris 1961. Signé dans la planche et de la main de l’artiste avec dédicace originale 
manuscrite « Pour Monsieur Susini «. 
 
Provenance : cadeau de Picasso à Monsieur Antonin Susini, organisateur des 
festivités pour l’anniversaire de Picasso à Vallauris en témoignage de son amitié. 
 
Dimensions : 27,5 x 37,5 cm

3 000 - 6 000 €



203
PABLO RUIZ PICASSO (1881-1973)
Assiette « Oiseau n° 76 «, 1963

Assiette en terre de faïence blanche au décor à engobe sous couverte avec fond noir. 
1963. Marquée au revers n° 76, Edition Picasso 149/200. Présentée dans un élégant 
support en plexiglass. 
Dimensions : diam. 25 cm 
 
Bibliographie : Modèle répertorié sous le numéro 481 dans «Picasso, Catalogue de 
l’œuvre» édité par A.Ramié, Éd. Madoura 1988.

6 000 - 9 000 €

204
BERNARD BUFFET (1928-1999)
Assiette «Gazelle», 1973

Gravée à l’eau forte sur argent sterling 1er titre 925/°°°. Le Médaillé Paris. Présenté 
dans un encadrement bois clair et feutrine.  
Poids : 214,2 g 
Dimensions : d. 20 cm

300 - 600 €

Peintre français expressionniste né à Paris, ami de Pierre Bergé qui le guidera pendant huit 
années, Bernard Buffet représente aussi bien des personnages que des figures, des nus, 
des animaux, des paysages, des intérieurs, des natures mortes et bien sûr des clowns dans 
un style pictural géométrique facilement reconnaissable fait de traits, de croisements et de 
caractères noirs et sombres. Bernard Buffet est estimé comme un “expressionniste misérabiliste” 
en représentant dans ses peintures les apparences modestes ou la mort, son art traduit un 
sentiment intense. Avant-gardiste, il recherchera avant tout l’expression par la fermeté du dessin 
de leurs traits et par le traitement appuyé de certains détail.



205
LUIGI MARCHESI (1948)
Soul Impulses

Plat en céramique au décor en léger relief peint de coulées rouge et or sur fond noir. 
Etiquette au dos de l’atelier de Luigi Marchesi Impulses Lab. 
Dimensions : 27,2 x 27,2

80 - 160 €

206
ANDRE BRASILIER (1929)
Figure classique au bord de mediterannée

Plat en céramique au décor en bleu peint à la main, monogramé. Signé au revers et 
daté Vallauris 4/IV/86 (4 avril 1986). 
Dimensions : d. 28,3 cm

200 - 400 €

Peintre, dessinateur, lithographe et sculpteur français né à Saumur, André Brasilier est en 
perpétuelle recherche de l’harmonie entre la construction plastique et l’émotion.S’inspirant 
de la vie, il se définit comme un peintre « transfiguratif » et selon lui, la peinture est avant tout 
transfiguration du réel et non réalisme. André Brasilier naît de parents artistes, son père Jacques 
est un peintre symboliste, proche des Nabis. Il entre aux Beaux-Arts de Paris en 1949, dans 
l’atelier de Maurice Brianchon. Il résidera à Rome à la Villa Médicis de 1954 à 1957.



207
ANDRE BRASILIER (1929)
Femme et l’oiseau

Vase en céramique au décor polychrome peint à la main d’un profil de femme et d’un 
oiseau sur fond bleu. Le col cassé et recollé. Marque au revers, Sassi-Milic Vallauris, 
Empreinte originale A. Brasiler, signé et numéroté 13/30 
Dimensions : h. 39 cm

250 - 500 €

Peintre, dessinateur, lithographe et sculpteur français né à Saumur, André Brasilier est en 
perpétuelle recherche de l’harmonie entre la construction plastique et l’émotion.S’inspirant 
de la vie, il se définit comme un peintre « transfiguratif » et selon lui, la peinture est avant tout 
transfiguration du réel et non réalisme. André Brasilier naît de parents artistes, son père Jacques 
est un peintre symboliste, proche des Nabis. Il entre aux Beaux-Arts de Paris en 1949, dans 
l’atelier de Maurice Brianchon. Il résidera à Rome à la Villa Médicis de 1954 à 1957.

208
ANDRE BRASILIER (1929)
La lecture

Dessin à l’encre signé en bas à droite 
Dimensions : 13,5 x 19,2 cm

400 - 800 €

Peintre, dessinateur, lithographe et sculpteur français né à Saumur, André Brasilier est en 
perpétuelle recherche de l’harmonie entre la construction plastique et l’émotion.S’inspirant 
de la vie, il se définit comme un peintre « transfiguratif » et selon lui, la peinture est avant tout 
transfiguration du réel et non réalisme. André Brasilier naît de parents artistes, son père Jacques 
est un peintre symboliste, proche des Nabis. Il entre aux Beaux-Arts de Paris en 1949, dans 
l’atelier de Maurice Brianchon. Il résidera à Rome à la Villa Médicis de 1954 à 1957.



209
THEO TOBIASSE (1927-2012)
« Composition »

Technique mixte aux crayons de couleur et pastel, signé et daté IX.99 à droite. 
Dimensions : 20 x 17 cm

700 - 1 400 €

Né en Israël en 1927, il arrive à Paris avec sa famille en 1931 et s’installe à Nice, puis à Saint Paul de Vence où il fait la 
découverte fascinante du paysage lunaire du plateau de Saint-Barnabé, au col de Vence. Ce sera sa première toile. 
Le Rijksmuseum d’Amsterdam lui procure une seconde révélation : la Fiancée Juive de Rembrandt lui fait découvrir le 
mystère de la matière et de la couleur. Il comprend alors tous des glacis, des jus et des clair-obscur. 
 
Les souvenirs remontent alors comme des lambeaux de mémoire et se déroulent au bout de ses pinceaux : la Femme 
« mère amante », l’exil, l’exultation des sens, le dessin, la couleur triturée, la musique, les voyages se mélangent en un 
magma poétique sur fond de Venise, New York et Jérusalem, ses villes de prédilection. Les mots, les phrases chargées 
d’émotion viennent toujours ponctuer son œuvre, non pour l’expliquer mais pour la prolonger. La peinture, la sculpture, 
la gravure au carborundum, le pastel, le dessin, la poterie, les vitraux sont ses outils à exprimer les émotions englouties. 
Theo Tobiasse vit et travaille toujours à Saint Paul de Vence.

210
CAMILLE HILAIRE (1916-2004)
« Danseuse nue »

Technique mixte au fusain, encre et crayons de couleur, signée en bas à droite.  
Dimensions : 55 x 41 cm

1 000 - 2 000 €

Entre post-cubisme et figuration, ses œuvres aux couleurs éclatantes, sont lumineuses. Camille Hilaire représente l’expression nuancée de la composition. Ainsi, 
partant de structures efficaces, il détient le pouvoir par la couleur et obtient une admirable et constante sensation de calme, d’ampleur, de grandeur en traduisant 
les motifs et les éléments, ce qui ne l’empêche jamais d’exprimer une brûlante passion de création et de partage. Remarquables sont ses nus aux courbes 
parfaites, lovés avec charme et placés en un environnement où leur plénitude sensuelle s’impose en grâce provocante.  
 
Quant aux paysages, Camille Hilaire sait en dicter la structure sans contrainte apparente, leur déposant ce vert frais et piquant qui le caractérise bien souvent. 
Ainsi, nature et éléments deviennent-ils un prétexte où l’artiste pousse la couleur jusqu’à obtenir l’effet ressenti. Quant aux tapisseries, tout son métier de graphiste 
et sa volonté de chercher se confondent en œuvres splendides qui sollicitent constamment le regard grâce à leur réussite technique d’une pure harmonie et qui 
représentent l’artiste tout aussi bien que ses lithographies, d’un aboutissement étonnant. 
 
French painter born in Metz, Camille Hilaire worked at «L’école des Beaux-Arts» in Paris and in free Academies, particularly André Lhote’s, which had a determinent 
influence on him. He obtained many prizes and rewards: State travel exhibition, 1947. Venice prize, 1949, Astral prize, 1950; Casa Velasquez prize, 1950; Society Art 
Amateur prize, 1958. Hilaire participated in numerous exhibition groups, as autumn art, the Independents, May, the Tuileries, of painters witness of their time, etc.



211
JEFF KOONS (1955)
Flowers, 2016

Dessin au feutre bleu sur papier, signé et daté en bas à droite. 
Dimensions : 20 x 27 cm 
Provenance : Jonathan Morgan, Cardiff et Hôtel des Ventes Méditéranée, vente du 
27/2/2021

400 - 800 €

212
DAMIEN HIRST (1965)
« The Shark »

Dessin au feutre noir sur papier, signé en bas. 
Dimensions : 29 x 21 cm 
Provenance : Johathan Morgan, Cardiff et Hôtel de Ventes Méditéranée, vente du 
27/02/2021.

1 000 - 2 000 €

Artiste britannique, sculpteur, graveur et peintre né à Londres, il est le chef de file des Young 
British Artist, mouvement né à la fin des années 80. Célèbre pour ses vaches conservées dans 
du formol, Damien Hirst fait de l’ « Art » avec presque n’importe quoi : mégots, peinture, vidéo… 
C’est un entrepreneur compétent qui connaît son marché. Hirst entretient une réflexion sur la 
déchéance et la mort. Ses oeuvres récentes résonnent des peurs qui touchent à la santé, à la 
manipulation génétique, à la vieillesse… L’artiste et son oeuvre exercent sur le spectateur la 
fascination propre à l’exhibition de monstres de foire. Principales oeuvres : « Formes sans vie », 
1991 (Londres, Tate Collection) ; « In and out of love », 1991 (Londres Saatchi Collection) ; « Le fils 
prodigue », 1994 (Londres, White Cube Gallery).



213
DAMIEN HIRST (1965)
“ The Skull ”

Dessin au feutre noir sur papier, signé en bas. 
Dimensions : 40 x 30 cm 
Provenance : Jonathan Morgan, Cardiff et Hôtel des Ventes Méditéranée, vent du 
27/02/2021.

1 000 - 2 000 €

Artiste britannique, sculpteur, graveur et peintre né à Londres, il est le chef de file des Young 
British Artist, mouvement né à la fin des années 80. Célèbre pour ses vaches conservées dans 
du formol, Damien Hirst fait de l’ « Art » avec presque n’importe quoi : mégots, peinture, vidéo… 
C’est un entrepreneur compétent qui connaît son marché. Hirst entretient une réflexion sur la 
déchéance et la mort. Ses oeuvres récentes résonnent des peurs qui touchent à la santé, à la 
manipulation génétique, à la vieillesse… L’artiste et son oeuvre exercent sur le spectateur la 
fascination propre à l’exhibition de monstres de foire. Principales oeuvres : « Formes sans vie », 
1991 (Londres, Tate Collection) ; « In and out of love », 1991 (Londres Saatchi Collection) ; « Le fils 
prodigue », 1994 (Londres, White Cube Gallery).

214
DAMIEN HIRST (1965)
« The Skull «

Dessin au feutre noir sur papier, signé en bas. 
Dimensions : 40 x 30  cm 
Provenance : Hôtel de Ventes Méditéranée, vente du 27/03/2021

1 000 - 2 000 €

Artiste britannique, sculpteur, graveur et peintre né à Londres, il est le chef de file des Young 
British Artist, mouvement né à la fin des années 80. Célèbre pour ses vaches conservées dans 
du formol, Damien Hirst fait de l’ « Art » avec presque n’importe quoi : mégots, peinture, vidéo… 
C’est un entrepreneur compétent qui connaît son marché. Hirst entretient une réflexion sur la 
déchéance et la mort. Ses oeuvres récentes résonnent des peurs qui touchent à la santé, à la 
manipulation génétique, à la vieillesse… L’artiste et son oeuvre exercent sur le spectateur la 
fascination propre à l’exhibition de monstres de foire. Principales oeuvres : « Formes sans vie », 
1991 (Londres, Tate Collection) ; « In and out of love », 1991 (Londres Saatchi Collection) ; « Le fils 
prodigue », 1994 (Londres, White Cube Gallery).



215
VIC MUNIZ (NÉ EN 1961)
Composition

Peinture originale à l’acrylique sur toile rehaussée de quelques éléments collés. Signé 
au centre. 
Dimensions : 54 x 65 cm

3 500 - 7 000 €

216
LEROY NEIMAN (1921-2012)
Le coq

Huile sur papier, signée en bas à droite avec dédicace. 
Dimensions : 55 x 80 cm

2 000 - 4 000 €



217
ARMAN FERNANDEZ (1928-2005)
« Violon »

Technique mixte au feutre et crayon, signée en bas à droite. 
Dimensions : 20 x 16 cm

1 500 - 3 000 €

Peintre, sculpteur et plasticien, il est rendu célèbre par ses « accumulations » et ses 
représentations diverses de violons. Il est l’un des premiers à utiliser directement comme matière 
première les objets manufacturés qui s’apparentent pour lui à des extensions de l’homme, à 
croissance et multiplication continues. Vivant en partie à New York, il obtient la double nationalité 
en 1972. 
 
Principaux musées : Le Louvre Paris, Musée d’Art Moderne et Everson Museum New York, 
Musée des Beaux Arts San Francisco, Musée Bellevue Washington, National Gallery Edimbourg, 
Musée d’Art Moderne Nice, Musée Picasso Antibes, Musée d’Art Moderne Strasbourg, Musée 
d’Etat Florence, Musée Royaux des Beaux Arts de Belgique, Tel Aviv Museum of Art, etc.

218
FERNAND LEGER (1881-1955)
“ Soleil, charette et fleurs ”, 1955

Dessin au crayon sur papier 
Dimensions : 21,5 x 27,5 cm 
Provenance : Nadia Léger, Georges Bauquier, Simone Bauquier, par descendance et vente Artcurial 2016

1 200 - 2 400 €

Peintre français né à Argentan dans l’Orne, également créateur de cartons de tapisserie et de vitrux, céramiste, sculpteur et dessinateur, Fernand 
Léger, déménage très jeune à Paris où, refusé à l’École des Beaux-Arts, il fréquente l’Académie Julian. Ses premières toiles sont largement inspirées 
par l’impressionnisme. En 1907, il s’installe à La Ruche où il rencontre Robert Delaunay, Soutine, Chagall ou encore Modigliani et se lie avec les poètes 
Max Jacob, Blaise Cendrars et Guillaume Apollinaire. C’est également l’année de sa découverte de Cézanne, dont Fernand Léger voit les tableaux 
lors de la grande exposition Cézanne du Salon d’Automne en 1907. Ce dernier devient son premier maître et influence de manière décisive l’œuvre 
de l’artiste. A partir de 1909, Léger développe un style cubiste, réducteur et particulier, dont la rigueur formelle s’associe à des couleurs pures avec 
de forts contrastes en 1913-14. En qualité de peintre, il a une grande influence sur le développement du cubisme, du constructivisme et de l’affiche 
publicitaire moderne ainsi que sur d’autres formes de l’art appliqué. De 1911 à 1912, l’artiste fait partie du groupe «Section d’Or». 
 
Pendant la Première Guerre mondiale, Léger est confronté à la technique moderne, il est fasciné par cette force qu’il ressent comme quelque chose 
de surhumain et de puissant et par la beauté des constructions mécaniques. Fernand Léger est influencé également par le sentiment de sécurité 
convaincant du purisme ainsi que par le néoclassicisme et par les artistes comme Picasso.  
 
Vers 1920, son style pictural atteint une sorte de classicisme mécanisé, une représentation monumentale précise et géométrique durement définie des 
objets modernes comme c’est le cas pour les roues dentées et les vis auxquelles l’individu, être s’apparentant également à une machine, est incorporé.  
 
Dans les années 30 et 40, le surréalisme influence également l’artiste et laisse apparaître un style moins rigide avec des lignes courbes. De 1940 à 
1945, Léger est chargé de cours à l’université de Yale aux Etats-Unis. Les motifs désormais prédominants de l’artiste issus du monde industriel de 
l’homme montrent des formes postcubistes combinées à la précision figurative du réalisme.  
 
Quelques mois avant sa mort, l’artiste fait l’acquisition d’une maison au pied du village de Biot où sa femme Nadia et Georges Bauquier, son proche 
collaborateur, mettront sur pied le Musée Fernand Léger pour lui rendre hommage, exposant la plus grande collection de ses œuvres. Il font dont du 
musée à l’Etat Français et André Malraux le consacrera en un Musée National.



219
FERNAND LEGER (1881-1955), D’APRÈS
« Fleur »

Carreau en plâtre en léger relief peint en polychromie et monogrammé au revers. 
Dimensions : 15 x 15 cm

1 500 - 3 000 €

220
FERNAND LEGER (1881-1955)
“ Compositions abstraites ”

Double paire de dessins au crayon sur papier. 
Provenance Koller Zürich et Ansorena Madrid. 
Dimensions : 22 x 21 cm

3 500 - 7 000 €



221
FERNAND LEGER (1881-1955)
Etudes de costumes pour «David triomphant»,  (recto/verso)

Crayon sur papier bleu avec dessins au recto et au verso. Annotation le long du bord gauche au verso «D. 215-
1»  
Dimensions :  19,70 x 25,70 cm  
Provenance : Nadia Léger, Georges Bauquier , Simone Bauquier, par descendance et vente Artcurial 2016.

1 200 - 2 400 €

Peintre français né à Argentan dans l’Orne, également créateur de cartons de tapisserie et de vitrux, céramiste, sculpteur 
et dessinateur, Fernand Léger, déménage très jeune à Paris où, refusé à l’École des Beaux-Arts, il fréquente l’Académie 
Julian. Ses premières toiles sont largement inspirées par l’impressionnisme. En 1907, il s’installe à La Ruche où il rencontre 
Robert Delaunay, Soutine, Chagall ou encore Modigliani et se lie avec les poètes Max Jacob, Blaise Cendrars et Guillaume 
Apollinaire. C’est également l’année de sa découverte de Cézanne, dont Fernand Léger voit les tableaux lors de la grande 
exposition Cézanne du Salon d’Automne en 1907. Ce dernier devient son premier maître et influence de manière décisive 
l’œuvre de l’artiste. A partir de 1909, Léger développe un style cubiste, réducteur et particulier, dont la rigueur formelle 
s’associe à des couleurs pures avec de forts contrastes en 1913-14. En qualité de peintre, il a une grande influence sur le 
développement du cubisme, du constructivisme et de l’affiche publicitaire moderne ainsi que sur d’autres formes de l’art 
appliqué. De 1911 à 1912, l’artiste fait partie du groupe «Section d’Or». 
 
Pendant la Première Guerre mondiale, Léger est confronté à la technique moderne, il est fasciné par cette force qu’il ressent 
comme quelque chose de surhumain et de puissant et par la beauté des constructions mécaniques. Fernand Léger est 
influencé également par le sentiment de sécurité convaincant du purisme ainsi que par le néoclassicisme et par les artistes 
comme Picasso.  
 
Vers 1920, son style pictural atteint une sorte de classicisme mécanisé, une représentation monumentale précise et 
géométrique durement définie des objets modernes comme c’est le cas pour les roues dentées et les vis auxquelles l’individu, 
être s’apparentant également à une machine, est incorporé.  
 
Dans les années 30 et 40, le surréalisme influence également l’artiste et laisse apparaître un style moins rigide avec des lignes 
courbes. De 1940 à 1945, Léger est chargé de cours à l’université de Yale aux Etats-Unis. Les motifs désormais prédominants 
de l’artiste issus du monde industriel de l’homme montrent des formes postcubistes combinées à la précision figurative du 
réalisme.  
 
Quelques mois avant sa mort, l’artiste fait l’acquisition d’une maison au pied du village de Biot où sa femme Nadia et Georges 
Bauquier, son proche collaborateur, mettront sur pied le Musée Fernand Léger pour lui rendre hommage, exposant la plus 
grande collection de ses œuvres. Il font dont du musée à l’Etat Français et André Malraux le consacrera en un Musée National.

222
JEFF KOONS (1955)
« Fleurs »

Dessin au feutre, monogrammé en bas à droite et daté 3/8/14. 
Dimensions : 29,7 x 21 cm 
Provenance : Louiza Auktion Bruxelles, vente du 25/09/2021, lot 219

1 000 - 2 000 €



223
CHRISTIAN FORTANT (1964) (?)
La Colombe

Pastel sur papier, annoté en haut à gauche 
Dimensions : 18,5 x 15 cm

150 - 300 €

224
JAMES COIGNARD (1925-2008)
Nature morte abstraite

Huile sur toile signée en bas à droite. 
Dimensions : 18,5 x 25,5 cm

400 - 800 €

Peintre, graveur et sculpteur français né à Tours, c’est au travers de la peinture et du dessin 
que James Coignard va développer sa pensée esthétique. À la fin des années 1960, l’artiste va 
plus particulièrement exploiter les possibilités offertes par la gravure au carborundum. C’est un 
inclassable, il touche, expérimente, essaye, et cherche inlassablement les supports, les formes 
et les techniques qui lui permettent de faire évoluer ses recherches artistiques. Au début de 
sa carrière, Coignard est assimilé aux réalistes de l’École de Paris. Très vite, il devient difficile 
d’arrêter son travail dans l’un des mouvements artistiques de cette seconde moitié du 20ème 
siècle ; mais, au regard de son œuvre, il est clair que James Coignard appartient pleinement à 
son époque. En 1948, James Coignard découvre la côte d’Azur et décide de suivre les cours de 
l’école des Arts décoratifs de Nice. Il reçoit alors également les conseils de Louis Marchand des 
Raux dont il est proche. À ses débuts, il est céramiste. Sa rencontre avec Paul Hervieu, galeriste 
à Nice en 1950, est décisive pour sa carrière. Coignard expose pour la première fois à Beaulieu-
sur-Mer et c’est par l’intermédiaire de Paul Hervieu qu’il rencontre Braque, Matisse et Chagall. En 
1958, Coignard cesse de pratiquer la céramique pour se consacrer à la peinture. Dans les années 
1960, sa carrière prend une dimension internationale, tout particulièrement aux États-Unis et 
en Suède. Il voyage alors dans le monde entier et s’essaye à de nouvelles techniques comme la 
tapisserie et la sculpture de verre.



225
JAMES COIGNARD (1925-2008)
Nature morte abstraite

Huile sur carton signé en bas à gauche. Cachet au dos de l’Atelier d’hier et 
d’aujourd’hui. 
Dimensions: 24,5 x 33,5 cm

400 - 800 €

Peintre, graveur et sculpteur français né à Tours, c’est au travers de la peinture et du dessin 
que James Coignard va développer sa pensée esthétique. À la fin des années 1960, l’artiste va 
plus particulièrement exploiter les possibilités offertes par la gravure au carborundum. C’est un 
inclassable, il touche, expérimente, essaye, et cherche inlassablement les supports, les formes 
et les techniques qui lui permettent de faire évoluer ses recherches artistiques. Au début de 
sa carrière, Coignard est assimilé aux réalistes de l’École de Paris. Très vite, il devient difficile 
d’arrêter son travail dans l’un des mouvements artistiques de cette seconde moitié du 20ème 
siècle ; mais, au regard de son œuvre, il est clair que James Coignard appartient pleinement à 
son époque. En 1948, James Coignard découvre la côte d’Azur et décide de suivre les cours de 
l’école des Arts décoratifs de Nice. Il reçoit alors également les conseils de Louis Marchand des 
Raux dont il est proche. À ses débuts, il est céramiste. Sa rencontre avec Paul Hervieu, galeriste 
à Nice en 1950, est décisive pour sa carrière. Coignard expose pour la première fois à Beaulieu-
sur-Mer et c’est par l’intermédiaire de Paul Hervieu qu’il rencontre Braque, Matisse et Chagall. En 
1958, Coignard cesse de pratiquer la céramique pour se consacrer à la peinture. Dans les années 
1960, sa carrière prend une dimension internationale, tout particulièrement aux États-Unis et 
en Suède. Il voyage alors dans le monde entier et s’essaye à de nouvelles techniques comme la 
tapisserie et la sculpture de verre.

226
CARL WALTER LINER (1914-1997)
Paysage

Aquarelle sur papier, signée en bas à gauche 
Dimensions : 31 x 40 cm

400 - 800 €



227
FRANZ PRIKING (1929-1979)
« Effets de vagues »

Aquarelle signée en bas à gauche.  
Au revers sous fenêtre, cachet de Martin-Caille, Paris.  
Dimensions : 32 x 50 cm

350 - 700 €

228
FRED ZELLER (1912)
Les Poissons, 1961

Huile sur toile signée en bas à gauche, contresignée, titrée et datée au dos 
Dimensions : 24 x 41 cm

150 - 300 €



229
MAX PAPART (1911-1994)
Paysage Futuriste, 1966

Technique mixte et collage sur papier signé Max Papart, daté LXVI pour 1966 et dédicacé « Pour Geneviève (Papart) » en bas à gauche. 
Au dos, document certifiant l’œuvre par Geneviève Papart, fille de l’artiste, en date du 18 octobre 1998. 
Dimensions : 18 x 20 cm

300 - 600 €

Peintre de figures, de paysages, de natures mortes et de fleurs, réputé pour sa technique mixte au collage, il est également graveur et illustrateur. Après un court passage à l’Ecole 
Nationale des Beaux-Arts de Paris, il exerce des activités diverses continuant à s’intéresser à la peinture. Exempté, il passe la Seconde Guerre Mondiale à Marseille où il fréquente 
l’Ecole des Beaux-Arts et l’Académie Auzias. Il effectue ensuite plusieurs voyages d’études en Italie, en Suisse, en Espagne, en Hollande, aux Etats-Unis et au Canada.  
 
Il débute au Salon des Indépendants à Paris en 1936 et participe ensuite à diverses manifestations collectives comme les Salons de Mai, Comparaison, Peintres Témoins de leur 
Temps ainsi qu’à la Biennale de Menton ou l’Exposition des Meubles et Tableaux au Centre Georges Pompidou. Outre de fréquentes expositions personnelles tant en France qu’aux 
Etats-Unis, nous signalerons plusieurs rétrospective de son Art comme en 1971 au Musée du Château de Saint-Ouen ou en 1991 à la Galerie Nocera à Paris et à la Galerie 50 à Nice. 
 
Partant d’un langage post-cubiste décoratif, il évolue en 1958-1960 vers une expression empruntant à l’abstraction certains raisonnements plastiques, travaillant par aplats colorés, 
sans toutefois renoncer au rappel de la réalité. Lithographe et graveur sur cuivre, il utilise avec virtuosité la technique du collage qui en fait sa réputation.  
 
Collections publiques : Bibliothèque Nationale de l’Arsenal et Musée d’Art Moderne de la Ville de Paris, Galerie Nationale et Musée Albert et Victoria Londres, Fondation Maeght Saint-
Paul-de-Vence, Musée d’Art Boras Suède, Musée d’Art Moderne Dimona Israël, Musée d’Art Moderne Eilat, Musée National d’Israël Jérusalem, Musée Cantini Marseille, Musées d’Art 
d’Indianapolis, New Orléans, Atlanta, Jacksonville, Lauderdale, Phoenix, Yale et San Diego, Musée d’Art Moderne Miami, Université de Yale, Musée du Nouveau-Mexique Santa Fe, 
Université de Syracuse, etc. 
 
Bibliographie : Andrée Caraire et Bernard Plasse : Max Papart, la vie, l’homme, l’œuvre, Vision sur le Arts, Marseille 1975. Jacques Baron : Max Papart, Le Musée de Poche, Paris 1976

230
SALVADOR DALI (1904-1989)
Hommage à Mercure

Pointe sèche, pochoir couleur sur papier, signé au crayon en bas à droite, justifié 
46/150. Taches de rousseur. 
Dimensions : 76 x 56 cm

300 - 600 €



231
SALVADOR DALI (1904-1989)
Vénus de Milo aux tiroirs, 1964

Sculpture en bronze laqué blanc, avec six tiroirs amovibles. Signée sur la base et 
numérotée 105/150. Tirage par Venturi Arte Bologna.  
 
Epreuve d’après un modèle en plâtre créé en 1936. Dali décrit dans « La vie secrète 
de Salvador Dalí,» que lors de son enfance, il avait réalisé une copie en terre glaise 
de cette œuvre et qu’il avait retiré de ce premier essai sculptural « une véritable 
satisfaction érotique ». Plus tard, dans une interview donnée à la revue Playboy en 
1964, Dalí explique que « l’ajout des tiroirs permet de voir l’intérieur du corps de la 
Vénus de Milo jusqu’à l’âme : ainsi, Dalí crée une apparition freudienne et chrétienne 
dans la civilisation grecque ». 
Dimensions : 38 x 9,5 x 8 cm

6 000 - 12 000 €

232
FERNAND LEGER (1881-1955)
Nu assis, 1911

Encre sur papier bistre, monogrammé et daté au milieu en bas. 
Dimensions : 26,2 x 21cm 
 
Provenance : Collection Tristan Tzara, vente Loudmer 1988 et vente Artcurial octobre 
2016.

6 000 - 8 000 €



233
ECOLE FRANCAISE, 20ÈME SIECLE
Composition abstraite

Huile sur papier portant une signature illisible en bas à droite et dédicacé au dos. 
Dimensions : 50 x 65 cm

50 - 100 €

234
ROBERT MALAVAL (1937-1980)
Le Soleil, 1974

Dessin aux feutres de couleur sur papier bloc note. 
Dimensions : 27 x 33,5 cm

700 - 1 400 €



235
ANDRE VERDET (1913-2004)
Les Cosmonautes, 19890

Lithographie couleur sur papier, signée avec poésie écrite de la main de l’artiste. 
Dimensions : 50 x 70 cm

150 - 300 €

236
ECOLE ITALIENNE 20ÈME SIECLE
Abstraction

Huile sur carton signé en bas à droite, traces de rousseur. 
Dimensions : 69 x 48 cm

50 - 100 €



237
UMBERTO MASTROIANNI (1910-1998)
Composition abstraite, 1985

Sculpture polychrome en relief sur plaque en métal, signée et datée en bas à droite 
Dimensions : 39 x 49 cm

600 - 1 200 €

238
SALVATORE FIUME (1915-1997)
« L’’Amante dell’ Isola «

Importante huile sur toile signée en bas à gauche. 
Dimensions : 100 x 140 cm 
«Fiume, Catalogo generale delle opere 1930/1997», volume I, TeChne Editore Arte 
Sant’Erasmo.

10 000 - 20 000 €

Peintre, sculpteur et architecte italien né en Sicile, Salvatore Fiume est également écrivain et 
scénographe. Après des études sur la technique d’impression et de la gravure à Urbino et un 
passage à Milan, il devient directeur artistique de la «Tecnica et Organizzazione», un magazine 
culturel. Inspiré par la peinture de la Renaissance, il organise sa première exposition officielle à la 
Galerie Borromini et l’année suivante à la Biennale de Venise. Il gagne rapidement une importante 
renommée et  il reçoit des commandes importantes comme celles par les magazines newyorkais 
«Life» et «Time» illustrant une histoire imaginaire à Manhattan. Oeuvres conservées au Vatican, 
à l’Ermitage de Saint-Pétersbourg, au Musée d’Art Moderne de la Ville de New York, au Musée 
Pouchkine de Moscou ou à la Galleria d’Arte Moderna de Milan.



239
ALIGI SASSU (1912-2000)
Arianna

Sculpture en bronze à la patine verte, numérotée 26/750 et reposant sur une base en 
bois,. Présentée dans son coffret avec certificat d’authenticité.  
Dimensions : 33 x 18 x 10 cm

400 - 800 €

Peintre et sculpteur italien né à Milan, admirateur des oeuvres de Delacroix et de Renoir, Sassu 
est essentiellement autodidacte. Tout jeune, il intègre brièvement le mouvement futuriste et 
expose dès l’âge de 16 ans à la Biennale de Venise. Plus tard, il sera influencé par l’esthétique 
idéaliste d’Edoardo Persico.  
 
Italian painter and sculptor born in Milan, admirer of the works of Delacroix and Renoir, Sassu 
is essentially self-taught. Very young, he briefly joined the futurist movement and exhibited at 
the age of 16 at the Venice Biennale. Later, he will be influenced by the idealistic aesthetics of 
Edoardo Persico.

240
SHAO KUANG TING (1939)
«Emerald Valley» 1996

Technique mixte, pigments et tempera sur papier 
Dimensions : 77 x 77 cm

15 000 - 20 000 €



241
JEAN PHILIPPE RICHARD (1947)
« Helena «

Très grande sculpture en bronze à patine antique vert de fouille. Signée et datée sur la 
base. 
Dimensions : h. 165 cm

15 000 - 20 000 €

242
ANDY WARHOL (1828-1987), D’APRÈS
Marylin en noir

Sérigraphie en noir, édition Sunday B. Morning 
Avec certificat. 
Dimensions : 91 x 91 cm 
 
Marilyn in black, serigraphy, Sunday B.Morning Edition. With certificate.

200 - 300 €

Ecole américaine, 20ème siècle



243
ANDY WARHOL (1828-1987), D’APRÈS
« Flowers «

Sérigraphie couleur, édition Sunday B. Morning 
Avec certificat. 
Dimensions : 91 x 91 cm 
 
Flowers, colour serigraphy, Sunday B.Morning Edition. With certificate.

200 - 300 €

Ecole américaine, 20ème siècle

244
ANDY WARHOL (1828-1987), D’APRÈS
Marylin vert et jaune

Sérigraphie couleur, édition Sunday B. Morning 
Avec certificat. 
Dimensions : 91 x 91 cm 
 
Marilyn in green & yellow, colour serigraphy, Sunday B.Morning Edition. With 
certificate.

200 - 300 €

Ecole américaine, 20ème siècle



245
BEN (1935)
« Je suis fun «, 2013

Assemblage de phrases découpées d’un agenda. Collage sur panneau, Quo Vadis 
réalisé par Ben. 
Dimensions : 48,5 x 39 cm

100 - 200 €

Artiste conceptuel franco-suisse né à Naples, Benjamin Vautier dit BEN est apparenté au 
Mouvement Lettriste. Il acquiert une certaine notoriété auprès du public dès la fin des années 
1960, à travers notamment ses « écritures », déclinées sous diverses formes. Appartenant à 
l’avant-garde artistique – plus précisément – post-moderne, Ben appartient au groupe Fluxus et 
est proche du lettrisme. Il est un artiste reconnu pour ses performances, ses installations et ses 
écritures. Son œuvre intègre des univers éloignés du champ artistique, comme l’ethnisme, l’ego 
ou la vérité. Ses « écritures », qui allient impertinence et justesse de propos, bénéficient d’une 
grande popularité.

246
CLAUDE GILLI (1938-2015)
Pin parasol noir

Sculpture en métal acier, peinture époxy 
Signé et numéroté 22/100 
Dimensions : 19 cm

600 - 800 €



247
CLAUDE GILLI (1938-2015)
Pin parasol rose

Sculpture en métal acier, peintur époxy 
Signé et numéroté  7/100 
Dimensions : 19 cm

600 - 800 €

Né à Nice, Claude Gilli est à la source de ce bouillonnement des sixties développant au contact 
des premiers artistes francs-tireurs niçois son propre langage. Un univers qui le rapproche plus 
du Pop art que de tout autre mouvement. À 16 ans il entre à l’École des Arts Décoratifs de Nice 
où il partage le même modèle que Matisse. « C’est au café Le Provence que j’ai connu Martial 
Raysse et Chubac qui sera pour moi un guide dans l’univers de l’art contemporain ». Et autour du 
jeune Gilli le cercle s’élargit. Au trio qu’il forme avec Raysse et Chubac viendront se rajouter Ben, 
Arman, Venet et les autres.

248
ALBERT CHUBAC (1925-2008)
Composition géométrique en couleur

Lithographie couleur signée en bas à droite et numérotée 28/100. 
Dimensions : 70 x 50 cm

500 - 1 000 €

Peintre et sculpteur suisse né à Genève et décédé à Tourette-Levens, il est l’une des figures 
majeures de l’Ecole de Nice. Son œuvre débute par de la figuration avant de s’orienter vers 
l’abstraction. Il suit des études aux Arts-Décoratifs à Genève avant de voyager en Algérie et de 
s’installer à Paris où il découvre l’Art abstrait à travers l’œuvre de Nicolas de Staël. Son retour 
en Algérie et un voyage en Grèce, Italie et en Espagne déterminent toute son œuvre à venir, 
palette de couleur et références picturales. Sans jamais appartenir à un groupe particulier, Albert 
Chubac suivra la mouvance de l’Ecole de Nice, participant à de nombreuses expositions.



249
DAVID LACHAPELLE (1963)
Amanda as Andy Warhol’s Marilyn, 2002

C-print on diasec with 2 x 4 mm Plexiglas. Edition 1/7 
Galerie Pastor-Gismondi; Collection privée, Monaco 
Dimensions : 78 x 80,5 cm

6 000 - 12 000 €

Photographe et réalisateur américain né à Fairfield, David Lachapelle est réputé dans les 
domaines de la mode, de la publicité et de la photographie d’Art. Son œuvre, empreinte de 
surréalisme et d’humour, reste très influencée par l’érotisme et fait référence aux œuvres de 
James Bidgood. La vivacité des couleurs qui caractérise son style est obtenue au tirage, par 
l’utilisation de négatifs couleurs. Ses publications contiennent de nombreux portraits de vedettes 
américaines, telles que Britney Spears, Marilyn Manson, Ryan Phillippe, Drew Barrymore, Uma 
Thurman, Leonardo DiCaprio, Pamela Anderson, Lana Del Rey, Naomi Campbell, ou celle qu’il 
présente comme sa muse, Amanda Lepore.

250
ROSENTHAL STUDIO LINE D’APRÈS ANDY WARHOL
Vase Grace Kelly

En porcelaine blanche au décor polychrome du visage de Grace Kelly sur les deux 
faces.  
Dimensions : 21 x 20 x 7,5 cm

50 - 100 €



251
MARCO LODOLA (1955)
«Cowboy & Cowgirl»

Très grande huile et collage sur toile signée en bas à droite 
Dimensions : 150 x 90 cm 
 
Accompagné d’un certificat d’authenticité avec photographie de l’œuvre signée de la 
main de l’artiste.

500 - 1 000 €

252
ZSUD
Hommage à Karl Lagerfeld

Huile sur toile, avec le certificat de l’artiste. 
Dimensions : 60 x 50 cm 
 
Zsuzsanna Udvarhelyi dite «Zsud» est une artiste contemporaine de l’Ecole Hongroise travaillant 
régulièrement à Monaco. Elle lance son propre style et sa façon propre de travailler les matériaux, 
combinant l’éclairage opaque avec des surfaces de couleur vive. Même si l’on peut se risquer à la définir 
comme une artiste expressionniste, non sans rappeler le mouvement « Sécession » de l’Art Nouveau, 
elle s’oriente également vers le symbolisme en utilisant les différentes expressions et les poses diverses 
des formes féminines. Artiste confirmée et de renommée internationale, plus de 25 expositions lui ont été 
déjà consacrées.

600 - 1 200 €

Zsuzsanna Udvarhelyi dite «Zsud» est une artiste contemporaine de l’Ecole Hongroise travaillant régulièrement à 
Monaco. Elle lance son propre style et sa façon propre de travailler les matériaux, combinant l’éclairage opaque avec 
des surfaces de couleur vive. Même si l’on peut se risquer à la définir comme une artiste expressionniste, non sans 
rappeler le mouvement « Sécession » de l’Art Nouveau, elle s’oriente également vers le symbolisme en utilisant les 
différentes expressions et les poses diverses des formes féminines. Artiste confirmée et de renommée internationale, 
plus de 25 expositions lui ont été déjà consacrées.



253
ZSUD
Hommage à Edith Piaf

Huile sur toile, avec le certificat de l’artiste. 
Dimensions : 70 x 54 cm

600 - 1 200 €

Zsuzsanna Udvarhelyi dite «Zsud» est une artiste contemporaine de l’Ecole Hongroise travaillant 
régulièrement à Monaco. Elle lance son propre style et sa façon propre de travailler les matériaux, 
combinant l’éclairage opaque avec des surfaces de couleur vive. Même si l’on peut se risquer à la 
définir comme une artiste expressionniste, non sans rappeler le mouvement « Sécession » de l’Art 
Nouveau, elle s’oriente également vers le symbolisme en utilisant les différentes expressions et 
les poses diverses des formes féminines. Artiste confirmée et de renommée internationale, plus 
de 25 expositions lui ont été déjà consacrées.

254
DANIEL DONDE (1950)
Marilyn aux perles

Technique mixte à l’huile sur toile avec applications de perles de fantaisie, signé en 
bas à droite. 
Dimensions : 80 x 60 cm 
 
Artiste italien travaillant à Monaco.

1 200 - 2 400 €

Artiste italien travaillant à Monaco



255
DANIEL DONDE (1950)
Princesse Grace

Technique mixte à l’huile sur toile avec applications de perles de fantaisie, signé en 
bas à gauche et contresigné au dos. 
Dimensions : 120 x 80 cm

1 500 - 3 000 €

Artiste italien travaillant à Monaco

256
GUY POUPPEZ DE KETTENIS (1915-2013)
Sculpture, composition, 1971

Sculpture sur panneau d’isorel découpé et peint à l’acrylique, soutenu par un pied en 
bois. Signé et daté au dos avec cachet des Douanes Françaises à Monaco de 1972. 
Dimensions : 104 x 56 cm 
Provenance : Atelier de l’artiste

200 - 300 €

Artiste belge travaillant dans le style de Vasarely et ayant établi son atelier à Monaco où il 
décèdera en 2013. L’essentiel de sa production date des années 60 et 70, caractérisée par l’Art 
cinétique en vogue à l’époque et nombre de ses tableaux évoquent son maître.



257
GUY POUPPEZ DE KETTENIS (1915-2013)
Sculpture, composition cinétique vers 1970/80

Sculpture sur panneau d’isorel découpé et peint à l’acrylique soutenu par un pied en 
bois. 
Provenance : Atelier de l’artiste 
Dimensions : 104 x 56 cm

200 - 300 €

Artiste belge travaillant dans le style de Vasarely et ayant établi son atelier à Monaco où il 
décèdera en 2013. L’essentiel de sa production date des années 60 et 70, caractérisée par l’Art 
cinétique en vogue à l’époque et nombre de ses tableaux évoquent son maître.

258
GUY POUPPEZ DE KETTENIS (1915-2013)
Composition, vers 1970

Acrylique sur panneau d’isorel. Par Guy Pouppez, provenance de l’atelier de l’artiste. 
Dimensions : 58 x 58 cm

150 - 200 €

Artiste belge travaillant dans le style de Vasarely et ayant établi son atelier à Monaco où il 
décèdera en 2013. L’essentiel de sa production date des années 60 et 70, caractérisée par l’Art 
cinétique en vogue à l’époque et nombre de ses tableaux évoquent son maître.



259
CALOGERO SALEMI
Squarci di rame

Technique mixte sur toile lacérée. Signature et étiquette d’atelier au dos. Oeuvre 
archivée et accompagnée d’un certificat de l’artiste. 
Dimensions : 40 x 40 cm

150 - 300 €

260
ARNALDO POMODORO (1926)
« PICCOLA SCULTURA «, 2006

Bas-relief en bronze doré, signé, numéroté 2/20 et daté sur le bord du pied. 
Dimensions : 20 x 20 cm

8 000 - 12 000 €

Sculpteur italien moderne né à Morciano di Romagna, frère de Gio Pomodoro également 
sculpteur, il s’oriente vers la sculpture dans les années 50 et il intègre le groupe «Continuità» 
avec Lucio Fontana, Enrico Baj et Sergio Dangelo. Son style se caractérise par un travail sur 
d’importantes pièces en bronze telles que des sphères, des cônes ou des disques qui seront 
acquises par des villes comme Rome, Milan, Tivoli, Turin, Terni, Copenhague, Brisbane, Dublin ou 
Los Angeles, mais également par le Vatican et le Kremlin.  
 
Modern Italian sculptor born in Morciano di Romagna, brother of Gio Pomodoro, also a sculptor, 
he turned to sculpture in the 1950s and joined the «Continuità» group with Lucio Fontana, Enrico 
Baj and Sergio Dangelo. His style is characterized by work on important bronze pieces such as 
spheres, cones or discs that will be acquired by cities such as Rome, Milan, Tivoli, Turin, Terni, 
Copenhagen, Brisbane, Dublin or Los Angeles, but also by the Vatican and the Kremlin.



261
ZAO WOU KI (1921-2013)
« Composition abstraite », 2008

Aquarelle signée en bas à droite. 
Dimensions : 20 x 31,5 cm 
 
Oeuvre enregistrée en mars 2014 au catalogue raisonné de l’artiste. 
 
Provenance : 
- Don de Zao Wou-ki au poète niçois Edouard Valdman 
- Collection privée, Aix-en-Provence

35 000 - 55 000 €

Né à Pékin, il sera naturalisé français. Rattaché dans les années 1950 à la nouvelle École de 
Paris, puis à l’abstraction lyrique, son œuvre est vaste. Elle comprend les peintures réalistes de 
ses premiers tableaux qui sont surtout des portraits, quelques natures mortes et des paysages 
(1935-1949), ainsi que des huiles sur toiles de grands formats inspirées de Paul Klee qui tendent 
vers l’abstraction à partir des années 1950, puis l’abstraction lyrique dans les années 1960, des 
encres de Chine, des calligraphies. Très vite apprécié en Occident, ami de Pierre Soulages, de 
Joan Miró, de Henri Michaux, il est reconnu par son propre pays vers 1983. À cette date, il est 
accueilli à Pékin où ses œuvres sont exposées au Musée national de Chine.

262
PAUL JENKINS (1949)
“ Phenomena off sardinia ”, Paris 1962

Grande aquarelle sur papier, signée en bas à droite, contresignée au dos, située, 
datée et titrée. 
Dimensions : 75 x 55 cm 
 
Provenance : Cornette de Saint-Cyr

10 000 - 20 000 €



263
GILBERT LISKENNE (1929-2005)
La barque portugaise ensablée, 1967

Huile sur toile signée en bas droite et titre au dos 
Dimensions : 65 x 54 cm

80 - 120 €

264
DAMIEN STEVEN HIRST (1965)
« Spin off »

Acrylique  couleur sur papier  
Dimensions : 10 x 15 cm

3 500 - 7 000 €

Artiste britannique, sculpteur, graveur et peintre né à Londres, il est le chef de file des Young 
British Artist, mouvement né à la fin des années 80. Célèbre pour ses vaches conservées dans 
du formol, Damien Hirst fait de l’ « Art » avec presque n’importe quoi : mégots, peinture, vidéo… 
C’est un entrepreneur compétent qui connaît son marché. Hirst entretient une réflexion sur la 
déchéance et la mort. Ses oeuvres récentes résonnent des peurs qui touchent à la santé, à la 
manipulation génétique, à la vieillesse… L’artiste et son oeuvre exercent sur le spectateur la 
fascination propre à l’exhibition de monstres de foire. Principales oeuvres : « Formes sans vie », 
1991 (Londres, Tate Collection) ; « In and out of love », 1991 (Londres Saatchi Collection) ; « Le fils 
prodigue », 1994 (Londres, White Cube Gallery).



265
EGOR ZIGURA (NÉ EN 1984)
Bronze 2015

Grande sculpture, épreuve en bronze, signée et numérotée sur la base. Edition : 3 /10 
Dimensions : 56 cm

1 500 - 3 000 €

Frère jumeau de Nikita Zigura, après des diplômes à l’Institut Shevchenko et à l’Académie 
Nationale des Beaux-Arts et d’Architecture de Kiev, il devient membre de l’Union des Artistes 
d’Ukraine et participe à de nombreuses expositions nationales et internationales. Certaines de 
ses œuvres ont obtenu un grand succès dans d’importantes salles de vente comme Phillips à 
Londres et New-York.

266
HANS STIEGER (AUTRICHE 1948)
Figures, 1991

Suite de trois estampes dans un même encadrement, toutes signée et datée au 
crayon dans le bas, numérotées de gauche à droite 6, 16 et 19/20 
Dimensions : 41 x 28 cm

600 - 1 200 €



267
J2L (1936)
Périple, Hommage à Pierre Soulages, 2017

Huile alkyde en relief sur toile. Certificat sur étiquette signée et collée au revers.  
Dimensions : 80 x 40 cm

150 - 200 €

268
IVANA PROTIC (NÉE EN 1978)
Composition, 2017

Huile sur toile signée et datée en bas à droite 
Provenance : Collection privée 
Dimensions : 100 x 100 cm

800 - 1 600 €

Après des études l’Académie des Beaux-Arts de Belgrade, Ivana participe à la première 
rencontre internationale de peintres à «Imanje Knjaz» à Podgorica en 2003 ainsi qu’à la Biennale 
Internationale d’Art à Gornji Milanovac en 2005. Après une excellente réception du public, elle 
exposera tant en solo que collectivement à Prague, Cologne, Rome, Belgrade ou encore Cap 
d’Ail en avril 2016



269
EGOR ZIGURA (NÉ EN 1984)
Profil double face, 2018

Sculpture en bronze à double patine verte et dorée.  
Signée et numérotée, Ed. 5 / 5 
Dimensions : 39,5 x 41 cm

4 000 - 6 000 €

Frère jumeau de Nikita Zigura, après des diplômes à l’Institut Shevchenko et à l’Académie 
Nationale des Beaux-Arts et d’Architecture de Kiev, il devient membre de l’Union des Artistes 
d’Ukraine et participe à de nombreuses expositions nationales et internationales. Certaines de 
ses œuvres ont obtenu un grand succès dans d’importantes salles de vente comme Phillips à 
Londres et New-York.

270
FRANCOIS LALANNE (1927-2008)
Paire de bougeoirs «Oiseau d’argent»

Sculpture en aluminium. Édition Artcurial. 
Signature FXL Lalanne  
Dimensions : 17,5 × 5,5 × 18 cm

10 000 - 15 000 €



271
TOMASZ KAWIAK DIT «TOMEK» (NÉ 1943)
Jean’s Jacket, 1997

Sculpture en bronze à patine bleu nuancé, reposant sur une base support en métal 
noirci. Signée au dos, numérotée 4/8 avec cachet du fondeur Carli, Torino. 
Dimensions : 23 x 40,5 cm

1 700 - 2 300 €

Plasticien, peintre et sculpteur polonais, Tomasz Kawiak, dit «Tomek», est auteur de nombreux 
gestes artistiques: troc-art échanges, briquetages du monde, système métrique et son 
rétrécissement, dessins circonstanciels... En 1970 il réalise «La Douleur de Tomek», la première 
action écologique et sociale en Pologne communiste. Créateur-inventeur de la sculpture 
vestimentaire utilisant le «Jeans» et les agrandissements des «poches», réalisée en bronze patiné 
et marbre, représentant des symboles de notre époque. Il réalise depuis 1997 son projet de la 
«Longue Marche du Jean», prévu initialement en Chine et par la suite présenté dans le monde. 
Depuis 1970, il expose dans le monde entier, et figure dans de nombreuses collections publiques 
et privées en Europe, aux États-Unis, en Amérique Latine, au Japon, en Chine, en Corée et en 
Australie.

272
ARMAN FERNANDEZ (1928-2005)
La Lampe à souder L’Intérieur des choses VI, 1970

Lithographie couleur sur papier vélin d’Arches, signé en bas à droite, justifié 73/300 à 
gauche. 
Dimensions : 66 x 50 cm

200 - 400 €

Peintre, sculpteur et plasticien, il est rendu célèbre par ses « accumulations » et ses 
représentations diverses de violons. Il est l’un des premiers à utiliser directement comme matière 
première les objets manufacturés qui s’apparentent pour lui à des extensions de l’homme, à 
croissance et multiplication continues. Vivant en partie à New York, il obtient la double nationalité 
en 1972. 
 
Principaux musées : Le Louvre Paris, Musée d’Art Moderne et Everson Museum New York, 
Musée des Beaux Arts San Francisco, Musée Bellevue Washington, National Gallery Edimbourg, 
Musée d’Art Moderne Nice, Musée Picasso Antibes, Musée d’Art Moderne Strasbourg, Musée 
d’Etat Florence, Musée Royaux des Beaux Arts de Belgique, Tel Aviv Museum of Art, etc.



273
JEAN COCTEAU (1889-1963)
Composition aux visages et personnages

Lithographie couleur sur papier signé dans la planche en bas à droite. 
Dimensions : 45 x 32,5 cm

100 - 200 €

274
TRUFAUT, FRANCE 20ÈME SIECLE
Personnages et animal, 1999

Technique mixte avec collage sur carton, signée et datée en bas à droite. 
Dimensions : 36,5 x 26 cm

250 - 500 €



275
LUCIO RANUCCI (NÉ EN 1925)
« Carnaval », 2001

Huile sur papier Signé et daté au milieu en bas. 
Dimensions : 13,5 x 17,5 cm.

400 - 800 €

276
PIERRE AMBROGIANI (1907-1985)
« Personnages  en bleu »

LIthographie couleur sur papier 
Dimensions : 29 x 19 cm

150 - 300 €

Peintre de compositions à personnages, de figures, de 
portraits, de nus, de paysages et de natures mortes, il 
est également peintre à la gouache, dessinateur, graveur, 
illustrateur et sculpteur. Né d’une famille modeste venue 
s’installer dans le vieux quartier populaire de Marseille, 
sa jeunesse est celle des enfants du peuple du grand 
port méridional dont il devient rapidement un personnage 
très populaire et haut en couleur. Sans jamais oublier 
de dessiner tout ce qu’il voit autour de lui, il est obligé 
de s’adonner à de multiples petits métiers pour survivre. 
Découvert par André Malraux et Louis Aragon, il lui est 
demandé de participer à la création de la première Maison 
de la Culture locale.  
 
C’est en 1937 qu’il décide de se consacrer entièrement à 
la peinture. Ambrogiani participe alors à de nombreuses 
expositions comme les Salons d’Automne dont il devient 
sociétaire, des Peintres Témoins de leur Temps ou encore 
Comparaisons. On le retrouve également à des expositions 

d’Art français contemporain au Musée du Luxembourg 
et au Whitney Museum de New-York en 1948, à 
Stockholm et Sarrebruck en 1949. De nombreuses 
expositions personnelles également à signaler comme 
à Paris, Avignon, Marseille, Toulon, Toulouse, Valence, 
Londres, New-York, Oxford, Philadelphie, Turin et 
Zurich.  
 
Personnage incontournable de la vie marseillaise, 
Ambrogiani est l’ami de Jean Giono et surtout de 
Marcel Pagnol dont il illustre « Les Bucoliques ». Son 
atelier est situé près du Vieux Port, mais c’est dans 
sa voiture qu’il parcoure la campagne environnante 
tout en peignant en plein air. Réputé pour sa palette 
vive, sa réputation est surtout établie pour ses 
représentations de natures mortes de poissons de la 
Méditerranée et de superbes paysages de Provence 
qu’il traite dans une peinture généreuse et grasse où 
il ne ménage ni les effets d’abondance de la matière, 

ni les couleurs. Tout au long de sa vie, il poursuivra 
une carrière d’artiste traduisant avec un lyrisme de 
fougueux coloriste tout ce qu’éclaire le soleil d’une 
Provence qui a trouvé en lui son peintre populaire. 
 
Collections publiques : Musée National d’Art 
Moderne Paris, Musée Cantini et Musée des Beaux-
Arts Longchamp Marseille, Musée des Beaux-Arts 
Montpellier, Musée de Sète, Musée des Beaux-Arts et 
d’Archéologie Châlons-en-Champagne, Musée d’Art et 
d’Histoire Meudon.  
 
Bibliographie : Catalogue de l’Exposition rétrospective 
Pierre Ambrogiani, Musée de la Vieille Charité 
Marseille, 1973. André Alauzen : Pierre Ambrogiani, 
sa vie, son œuvre, Tacussel 1985. Lydia Harambourg : 
L’Ecole de Paris, 1945-1965, Dictionnaire des Peintres, 
Ides et Calandes, Neufchâtel, 1993



277
JEAN GEORGES CORNELIUS
Les prédateurs

Grande huile sur toile signée en bas à droite 
Dimensions : 82 x 65 cm

800 - 1 600 €

278
L.P REGENT, FRANCE, 20ÈME SIECLE
Nu assis cubiste

Huile sur toile signée en bas à droite 
Ancienne étiquette au dos: Cubistes et Néo-Cubistes, Paris, Salon des Indépendants, 
1962. 
Dimensions : 73 x 50 cm

200 - 400 €



279
CAMILLE HILAIRE (1916-2004)
« Nu allongé »

Technique mixte au fusain et craie, signée en bas à droite. 
Dimensions : 38 x 52 cm

1 000 - 2 000 €

Entre post-cubisme et figuration, ses œuvres aux couleurs éclatantes, sont lumineuses. Camille 
Hilaire représente l’expression nuancée de la composition. Ainsi, partant de structures efficaces, 
il détient le pouvoir par la couleur et obtient une admirable et constante sensation de calme, 
d’ampleur, de grandeur en traduisant les motifs et les éléments, ce qui ne l’empêche jamais 
d’exprimer une brûlante passion de création et de partage. Remarquables sont ses nus aux 
courbes parfaites, lovés avec charme et placés en un environnement où leur plénitude sensuelle 
s’impose en grâce provocante.  
 
Quant aux paysages, Camille Hilaire sait en dicter la structure sans contrainte apparente, leur 
déposant ce vert frais et piquant qui le caractérise bien souvent. Ainsi, nature et éléments 
deviennent-ils un prétexte où l’artiste pousse la couleur jusqu’à obtenir l’effet ressenti. Quant 
aux tapisseries, tout son métier de graphiste et sa volonté de chercher se confondent en œuvres 
splendides qui sollicitent constamment le regard grâce à leur réussite technique d’une pure 
harmonie et qui représentent l’artiste tout aussi bien que ses lithographies, d’un aboutissement 
étonnant. 
 
French painter born in Metz, Camille Hilaire worked at «L’école des Beaux-Arts» in Paris and 
in free Academies, particularly André Lhote’s, which had a determinent influence on him. He 
obtained many prizes and rewards: State travel exhibition, 1947. Venice prize, 1949, Astral 
prize, 1950; Casa Velasquez prize, 1950; Society Art Amateur prize, 1958. Hilaire participated 
in numerous exhibition groups, as autumn art, the Independents, May, the Tuileries, of painters 
witness of their time, etc.

280
GILBERT LISKENNE (1929-2005)
Nu invisible, profil, vers 1973

Huile sur toile signée en bas à droite. 
Dimensions : 65 x 50 cm

80 - 160 €



281
GIUSEPPE DI CARLO, ITALIE 20-21ÈME SIECLE
« La Fémina «

Gouache sur papier signé en bas à droite. 
Dimensions : 50 x 40 cm

150 - 300 €

282
JACQUES VILLON (1875-1963)
Moeris et Lycidas attendent Virgile - Les Bucoliques , 1953

Lithographie couleur sur papier, signé au crayon par l’artiste en bas à droite. 
Dimensions : 23,5 x 51,5 cm à vue

80 - 160 €

Peintre et dessinateur cubiste français de paysages, de portraits et de natures mortes, il est 
également sculpteur, poète et photographe. Il fréquente dès son plus jeune âge les galeries 
Durand-Ruel, Bing et Vollard près de son domicile familial et s’il est essentiellement autodidacte, 
il suit une formation d’architecture à l’Ecole des Arts décoratifs. Depuis les tout débuts du siècle, 
on le voit figurer en très bonne place dans de nombreux Salons comme aux Salons d’Automne 
dont il devient président, à la Société des Peintres et Graveurs Indépendant dont il est membre 
fondateur, au Salon des Tuilerie en 1938 et aux Indépendants en 1944. Nous n’oublierons pas les 
importantes rétrospectives qui lui sont consacrées comme l’ensemble de son œuvre au Musée 
de Zurich en 1946, au Musée d’Art Moderne de Paris en 1952, son œuvre gravée à la Bibliothèque 
Nationale de France en 1955 ainsi qu’aux Arts Décoratifs de Paris et à l’Institut Français de Berlin.



283
JACQUES VILLON (1875-1963)
Les enjeux, pl.8 - Les Bucoliques (1953)

Lithographie couleur sur papier, signé au crayon par l’artiste en bas à droite et cachet 
«Epreuve d’exposition» en bas à gauche. 
Dimensions : 23,5 x 51,5 cm à vue

80 - 160 €

Peintre et dessinateur cubiste français de paysages, de portraits et de natures mortes, il est 
également sculpteur, poète et photographe. Il fréquente dès son plus jeune âge les galeries 
Durand-Ruel, Bing et Vollard près de son domicile familial et s’il est essentiellement autodidacte, 
il suit une formation d’architecture à l’Ecole des Arts décoratifs. Depuis les tout débuts du siècle, 
on le voit figurer en très bonne place dans de nombreux Salons comme aux Salons d’Automne 
dont il devient président, à la Société des Peintres et Graveurs Indépendant dont il est membre 
fondateur, au Salon des Tuilerie en 1938 et aux Indépendants en 1944. Nous n’oublierons pas les 
importantes rétrospectives qui lui sont consacrées comme l’ensemble de son œuvre au Musée 
de Zurich en 1946, au Musée d’Art Moderne de Paris en 1952, son œuvre gravée à la Bibliothèque 
Nationale de France en 1955 ainsi qu’aux Arts Décoratifs de Paris et à l’Institut Français de Berlin.

284
LEROY NEIMAN (1921-2012)
Oeuf au plat

Huile sur toile  sur fond bleu, signée. 
Dimensions : 15 x 22 cm

1 000 - 2 000 €



285
LEROY NEIMAN (1921-2012)
La fûte de Champagne

Huile sur toile sur fond bleu, signée en bas à droite. 
Dimensions : 20 x 12,5 cm

1 000 - 2 000 €

286
LEROY NEIMAN (1921-2012)
Les couverts

Huile sur toile sur fond bleu, signée en bas à droite. 
Dimensions : 12,5 x 19,5 cm

1 000 - 2 000 €



287
LEROY NEIMAN (1921-2012)
Service à Champagne

Huile sur papier signée en bas à gauche 
Dimensions : 23,5 x 20,5 cm à vue

1 000 - 2 000 €

288
MAURICE BRIANCHON (1899-1979)
Femme nue pensive

Huile sur toile signée en bas à droite. 
Dimensions : 93 x 60 cm

2 000 - 4 000 €



289
PIERRE GAILLARDOT (1910-2002)
Pesage à Deauville

Huile sur toile signée en bas à droite, titrée au dos. 
Dimensions : 73,5 x 61 cm

800 - 1 600 €

290
MAURICE BRIANCHON (1899-1979)
Entablement à la coupe de fruits

Huile sur toile signée en bas à gauche 
Dimensions : 81 x 54 cm

2 500 - 5 000 €



291
PAUL ALTMAN, FRANCE 20ÈME SIECLE
Nature morte

Huile sur toile signée et datée 82 en bas à droite. Pas d’encadrement. 
Dimensions : 65 x 53,5 cm

60 - 120 €

292
PAUL ALTMAN, FRANCE 20ÈME SIECLE
Bouquet dans un intérieur

Huile sur toile signée et datée 63 en bas à droite. 
Dimensions : 35 x 22 cm

80 - 120 €



293
JEAN FUSARO (1925)
Nu à l’atelier

Huile sur toile signée en bas à droite.  
Dimensions : 27 x 35 cm

2 000 - 4 000 €

Peintre français  né à Marseille, auteur de figures, de paysages animés et d’eau, également 
aquarelliste, Fusaro est élève pendant cinq ans à l’Ecole des Beaux-Arts de Lyon où il vit et 
travaille. Il prend une place importante dans ce que l’on a appelé L’école de Lyon avec Cottavoz, 
Couty, et d’autres.  
 
Son dessin, alerte et non dénué d’une naïveté voulue, se souvient de l’écriture de Dufy. Narratif, 
il situe des scènes très diverses dans des paysages traités en matière, dans une gamme de 
couleurs particulièrement fraîches. Cette technique en matière est assez caractéristique des 
peintres contemporains de Lyon, parmi lesquels Fusaro représente un parti-pris de vision 
heureuse.

294
MICHEL DUREUIL (1929-2011)
Le fauteuil

Huile sur toile signée en bas à droite, titrée au dos. 
Dimensions : 46 x 38 cm

200 - 300 €



295
MARIO SCHIFANO (1934-1998)
« Paesaggio Anemico «, vers 1981

Huile et acrylique émaillée sur toile, signée. 
Dimensions : 60 x 90 cm 
Accompagné du certificat de la Fondation Schiffano.

6 000 - 9 000 €

Peintre italien et collagiste né à Khoms en Libye, considéré comme l’un des plus éminents 
artistes du postmodernisme italien, il jouit également d’une certaine renommée en tant que 
cinéaste et musicien de rock. Son travail est exposé dans le fameux  spectacle «Nouveaux 
Réalistes» 1962 à la galerie Sidney Janis avec d’autres jeunes Pop art et Nouveau réalisme dont 
Andy Warhol et Roy Lichtenstein. Il devient un membre du groupe d’artistes composé de la 
«Scuola romana» aux côtés de Franco Angeli et de Tano Festa. Réputé être un artiste prolifique 
et exubérant, il a néanmoins du mal à la dépendance à la drogue qui lui vaut l’»étiquette» de « 
maledetto ». Il aura une relation avec Marianne Faithfull.

296
CARLOS DE MIJAS (20ÈME)
Composition abstraite

Huile sur toile signée en bas à gauche. 
Dimensions : 45,5 x 38 cm

80 - 160 €



297
LAURA CASTAGNOLI (1963)
Expression de la Riviera

Huile sur toile signée en bas à droite. Sans cadre  
Dimensions : 70 x 90 cm

300 - 600 €

298
IVANA PROTIC (NÉE EN 1978)
Composition en dyptique, 2017

Deux huiles sur toile en dyptique, signée et datée sur l’une des deux. 
Dimensions : 50 x 100 cm chacune - Ensemble : 100 x 100 cm

800 - 1 600 €

Après des études l’Académie des Beaux-Arts de Belgrade, Ivana participe à la première 
rencontre internationale de peintres à «Imanje Knjaz» à Podgorica en 2003 ainsi qu’à la Biennale 
Internationale d’Art à Gornji Milanovac en 2005. Après une excellente réception du public, elle 
exposera tant en solo que collectivement à Prague, Cologne, Rome, Belgrade ou encore Cap 
d’Ail en avril 2016



299
IVANA PROTIC (NÉE EN 1978)
Composition en dyptique, 2017

Deux huiles sur toiles en dyptique, signée et datée sur l’une des deux.  
Dimensions : 100 x 50 cm chacune - Ensemble : 100 x 100 cm

800 - 1 600 €

Après des études l’Académie des Beaux-Arts de Belgrade, Ivana participe à la première 
rencontre internationale de peintres à «Imanje Knjaz» à Podgorica en 2003 ainsi qu’à la Biennale 
Internationale d’Art à Gornji Milanovac en 2005. Après une excellente réception du public, elle 
exposera tant en solo que collectivement à Prague, Cologne, Rome, Belgrade ou encore Cap 
d’Ail en avril 2016

300
JEAN-MICHEL ATLAN (1913-1960)
ECOLE DE PARIS, 1955

Affiche lithographique couleur sur papier. Edition Galerie Charpentier. 
Dimensions : 63 x 44 cm

200 - 400 €



301
JEAN COCTEAU (1889-1963)
“ Gondole à Venise ”, 1957

Crayons de couleur sur papier signé et daté en bas à droite. 
Dimensions : 15 x 22 cm

1 500 - 3 000 €

302
JEAN COCTEAU (1889-1963)
Salons de la TWA - Exposition Nice, Côte d’Azur, 1954

Affiche lithographique couleur 
Imprimerie Mourlot, Paris 
Dimensions : 70 x 49,5 cm

300 - 400 €



303
PHILIPPE CARA COSTEA (1925-2006)
L’attente du concert

Très grande huile sur toile signée en bas à droite. 
Dimensions : 130 x 97 cm

250 - 500 €

304
YVES BRAYER (1907-1990)
« Le Cabaret »

Lithographie couleur, n° HC,  
Dimensions : 27 x 22 cm.

150 - 300 €

Peintre, dessinateur, aquarelliste et lithographe, il dégage une grande personnalité dès son plus 
jeune âge. Il suit une formation à l’Ecole Nationale Supérieure des Beaux-Arts à Paris auprès de 
Lucien Simon (1861-1945) et il débute au « Salon d’Automne » et aux « Indépendants » en 1926, 
ensuite au Salon des « Tuileries ». Marqué par son voyage en Espagne en 1927, le Premier Grand 
Prix de Rome décide d’un long séjour en Italie. Peintre méditerranéen par excellence, Brayer 
travaille fréquemment en Provence et surtout en Camargue à partir de 1945, puis de nouveau 
en Castille. C’est une nouvelle étape dans son évolution picturale ; plus sensible à la conception 
Cézannienne, ses toiles dépouillées traduisent une sincère poésie de la nature dans la lignée des 
grands paysagistes français.  
 
Principaux musées : Musée Yves Brayer Baux de Provence, Musée d’Art Moderne de la Ville 
de Paris et Musée National d’Art Moderne Paris, Musées d’Aix-en-Provence, Albi, Bordeaux, 
Castres, Genève, Lyon, Marseille, Montauban, Montpellier, Nice, etc.



305
YVES BRAYER (1907-1990)
Paris, 1946 - La Palissade, Rue Gracieuse

Aquarelle sur papier, signée et datée en bas à droite 
Dimensions : 14 x 21 cm

1 000 - 2 000 €

Peintre, dessinateur, aquarelliste et lithographe, il dégage une grande personnalité dès son plus 
jeune âge. Il suit une formation à l’Ecole Nationale Supérieure des Beaux-Arts à Paris auprès de 
Lucien Simon (1861-1945) et il débute au « Salon d’Automne » et aux « Indépendants » en 1926, 
ensuite au Salon des « Tuileries ». Marqué par son voyage en Espagne en 1927, le Premier Grand 
Prix de Rome décide d’un long séjour en Italie. Peintre méditerranéen par excellence, Brayer 
travaille fréquemment en Provence et surtout en Camargue à partir de 1945, puis de nouveau 
en Castille. C’est une nouvelle étape dans son évolution picturale ; plus sensible à la conception 
Cézannienne, ses toiles dépouillées traduisent une sincère poésie de la nature dans la lignée des 
grands paysagistes français.  
 
Principaux musées : Musée Yves Brayer Baux de Provence, Musée d’Art Moderne de la Ville 
de Paris et Musée National d’Art Moderne Paris, Musées d’Aix-en-Provence, Albi, Bordeaux, 
Castres, Genève, Lyon, Marseille, Montauban, Montpellier, Nice, etc.

306
PHILIPPE PASQUA (1965)
Buste de Femme

Importante technique mixte à l’huile, encre de Chine et gouache, signée et datée en 
bas à droite . 
Dimensions : 102 x 73 cm

12 000 - 16 000 €

Artiste autodidacte, peintre, dessinateur et sculpteur, neveu de Charles Pasqua, il débute 
dès l’âge de 18 ans avec des matériaux qu’il récupère comme de la peinture pour bâtiment. 
Influencé par des artistes tels que Lucian Freud et Francis Bacon, il peint des corps nus 
et des visages monumentaux. En 2010, il conçoit « The Storage », un espace dédié à des 
expérimentations artistiques personnelles et collectives, comparable à un laboratoire / musée. 
En tant que sculpteur, Philippe Pasqua travaille sur des crânes humains ainsi que des crânes 
d’hippopotames. Le thème des vanités, qu’il réalise depuis 1987, si superficiel en soi devient 
alors une exploration profonde. L’étape finale qu’il opère est le déploiement d’une nuée de 
papillons naturalisés. Ailes déployées, couleurs vibrantes à la surface de ses crânes, la lumière 
de l’éphémère magnifie l’ombre des orbites évidées.



307
GG CREATION, MONTBRISON FRANCE
Beau salon design en cuir

Bel ensemble en cuir bleu dans un état neuf comprenant un grand canapé trois 
places et une paire de larges fauteuils en cuir, piqûre sellier, finition à la main. Travail 
français. 
Dimensions canapé : 89 x 234 x 88 cm - Fauteuils : 89 x 105 x 88 cm 
 
A emporter sur place.

200 - 400 €

308
ANDY WARHOL (1828-1987), D’APRES
Table «Marylin»

Table basse de salon en bois laqué noir et verre translucide couvrant une sérigraphie 
de Marylin, Editions Sunday B. Morning sur fond noir.  Série limitée. 
Dimensions : ca. 35 x 93 x 93 cm, sérigraphie de 91 x 91 cm

700 - 900 €

Ecole américaine, 20ème siècle



309
ROBERT INDIANA (1929)
Marilyn, 2001

Sérigraphie couleur sur papier, signée et datée au crayon en bas à droite, justifiée 
65/100 à gauche. 
Provenance : vente Artcurial, juin 2009 
Dimensions : 103 x 86,5 cm

1 200 - 2 400 €

310
CARLO FORCOLINI (1947), NEMO BY CASSINA
Paire de lampes, Modell 5 1/2 «Omaggio A Brancusi», 2006

En aluminium chromé et acier poli, titrés et justifiés sur la base, 59/300 pour l’une et 
62/300 pour l’autre. Belle condition générale. 
Dimensions : h. 190 cm 
 
Proposé par Nemo by Cassina, ces lampadaires qui rappelle la Colonne de l’Infini du 
sculpteur franco-roumain est composé de cinq modules en aluminium massif sur une 
base en acier poli miroir.

4 000 - 8 000 €



311
FERRUCCIO LAVIANI POUR KARTELL
Grande lampe de sol «Toobe»

Constituée par un tube extrudé en PMMA présentant un effet fondu dans la partie 
supérieure grâce à une technologie de coloration innovante. La source lumineuse 
est logée à l’intérieur d’un diffuseur supplémentaire qui cache l’ampoule à la vue et 
diffuse la lumière. 
Dimensions : h. 170 cm

100 - 200 €

312
CONSOLE DESIGN

Etroite console en métal chromé, le plateau en verre fumé reposant sur six pieds en 
entretoise. Travail de Design vintage. 
Dimensions :

100 - 200 €



313
CHAD TOPASSIER BERANGER (20-21ÈME)
Chaise longue, c. 1930

En métal et cannage en osier, design vintage  
Dimensions : 85 x 180 x 54 cm

2 500 - 5 000 €

314
JEAN CHARLES RODRIGUEZ (1983)
« L’Âme 06 «

Haute sculpture ajourée figurant une tour composée de clefs en cuivre. Création 
unique. Signature sur une plaquette à la base. 
Dimensions : hauteur totale 225 cm

3 500 - 7 000 €



315
PIRWI, PAR JORGE PARDO (1963)
Lampe

Réalisée en montage de bois contreplaqué, découpé et assemblé à forme de pigne. 
Travail contemporain Mexicain. Etat neuf. 
Dimensions :

2 500 - 3 500 €

316
GIAN CARLO MATTIOLI (1933-2018)
Lampe de table Nesso, vers 1965

De forme champignon, la base tulipée 
et le diffuseur coupole en résine. 
Dimensions :

100 - 200 €

317
POLTRONA FRAU, FONDÉ EN 1912
«Vittoria», vers 1998

Paire de chaises en bois et cuir de couleur cerise 
Plaquette au-dessous de la maison Poltrona Frau.

200 - 400 €



318
CHRISTIAN MAAS (1951)

Michael Jackson

Grande sculpture en bronze à patine dorée, signée à 
base, numérotée 25 avec cachet de la fonderie de l’artiste. 
Dimensions : 55 x  22 x 15 cm

120 - 240 €



320
NOLWENN SAMSON (NÉE EN 
1979)
Jonah, 2016

Très grande peinture, technique 
mixte sur toile signée et datée 
à gauche.  
 
Inscription au dos « Oeuvre 
unique et originale certifiée par 
l’artiste peintre «, signé Samson 
Nolwen, daté 12 mars 2016. 
 
Provenance : Collection privée, 
Beaulieu-sur-Mer.  
Dimensions : 200 x 250 cm
@
5 000 - 10 000 €

 Autodidacte, Nolwenn Samson 
s’exprime en acrylique, encre, 
résine et marqueur. Naïfs, 
trash, colériques et surtout très 
féminins, ses élans artistiques se 
révèlent et s’expérimentent sur 
de grands formats. Elle évoque 
Basquiat, Keith Haring, Warhol 
mais également les meilleures 
saillies issues du street-art ou les 
rythmiques cinématographiques 
de Tarantino et Kitano, influences 
directes de la peintre. Depuis une 
décade, elle déploie ses mondes 
sur toile : “j’ai longtemps pensé que 
peindre me venait naturellement, 
de façon presque innée. Étrange de 
pouvoir penser que mes sujets, mes 
compositions et leurs agencements 
plastiques puissent ne pas être 
directement influencés par un vécu” 
confie l’artiste Nolwenn Samson.



321
FRANCK DOAT (NICE, 20ÈME)
« Coco «, 2014

Oeuvre originale, tirage argentique noir et blanc de la série «Folies», signé, titré, daté, 
numéroté 2/5 et certifié par l’artiste au dos. 
Dimensions : 30 x 30 cm

100 - 200 €

322
BUD FRAKER (1916-2002)
Grace Kelly in Evening Gown, 1956

Grande photographie originale noir et blanc avec certificat des Archives de Martin 
Trowbridge. 
Dimensions : 50 x 45,5 cm à vue

1 000 - 2 000 €



323
FRANCK DOAT (NICE, 20ÈME)
« Miss Coco «, 2015

Oeuvre originale, tirage argentique noir et blanc de la série « Chanel Autrement «, 
signée, titrée, datée, numérotée 1/5 et certifiée par l’artiste au dos. 
Dimensions : 70 x 50 cm

250 - 500 €

324
FRANCK DOAT (NICE, 20ÈME)
Miss Kelly, 2015

Oeuvre originale, tirage argentique noir et blanc de la Collection «Chane Autrement», 
certifiée, titrée, signée et numérotée 1/5 par l’artiste au dos. 
Dimensions : 70 x 50 cm

250 - 500 €



325
FRANCK DOAT (NICE, 20ÈME)
« Mr. Jackson «, 2015

Oeuvre photographique originale, tirage argentique noir et blanc de la Collection 
«Chanel Autrement», signé, daté, numéroté 1/5 et certifié par l’artiste au dos. 
Dimensions : 70 x 50 cm

200 - 400 €

326
FRANCK DOAT (NICE, 20ÈME)
« Oppidum « 2013, Palais Princier de Monaco

Oeuvre photographique originale, tirage argentique noir et blanc de la Collection 
«Monaco Autrement», signé, titré, daté, numéroté 2/3 et certifié par l’artiste au dos. 
Dimensions : 70 x 50 cm

200 - 400 €



327
SARANDIS KARAVOUSIS (1938-2011)
Untitled composition, 1997

Grande huile sur toile signée en bas à gauche. 
Dimensions : 106 x 106 cm

2 500 - 5 000 €

Peintre grec né à Athènes, il étudie à l’Ecole des Beaux-Arts de sa ville natale sous la direction de 
Yannis Moralis et, grâce à une bourse du gouvernement français, il poursuit sa formation d’abord 
à l’Ecole Nationale des Beaux-Arts à Paris puis, à la Sorbonne et à l’Ecole du Louvre recevant au 
passage le Prix Drouant-Cartier.  
 
Karavousis est considéré comme l’un des principaux représentants de la peinture métaphysique 
grecque contemporaine, son travail fait référence à Morandi, Giorgio di Chirico, Carlo Carra et à 
l’histoire grecque.  
 
Oeuvres conservées à la National Gallery et au Musée de la Ville d’Athènes, au Musée d’Art 
Moderne de Paris ainsi qu’à la Bibliothèque Nationale de France.

328
HYUN AE KANG (1965)
Halo

Technique mixte sur toile signée au dos. 
Provenance : Boccarat Art Gallery, New-York 
Expositions : Contemporary Korean Art New-York, Art Miami 2018 (Miami Art Basel 
Week), Muzeo Museum Anaheim, California. 
Dimensions : 122 x 61 cm

5 000 - 10 000 €

Artiste née en Corée du Sud et active en Californie, Hyun Ae Kang utilise des matériaux naturels, 
essentiellement le bois, pour créer en technique mixte des œuvres innovantes, riches en couleur 
et en texture. Son Art révèle l’émerveillement et le sublime résidant dans la nature et dans sa vie, 
une méditation très personnelle sur sa relation d’artiste avec un Rédempteur tout puissant. Hyun 
combine l’esprit coréen traditionnel et l’abstraction occidentale, synthétisant les influences et 
les expériences de l’Est et de l’Ouest. Avec des participations dans de grandes manifestations 
internationales comme Art Miami Fair ou LA Art Show, elle atteint la reconnaissance dès 
1993 lorsque le Musée d’Art de Séoul acquiert plusieurs de ses œuvres. Egalement dans les 
collections permanentes du Musée d’Art Muzeo et du Centre Culturel à Anaheim et du Brea 
Museum en Californie.



329
MARIA MIKILEVA (1988)
« La Douceur d’un Matin «

Huile sur toile signée au dos 
Certificat délivré par l’artiste. 
Dimensions : 46 x 38 cm

500 - 1 000 €

Artiste peintre d’origine russe née à Moscou, Maria Mikileva apprend la peinture et l’histoire de 
l’art enseigné par sa mère, professeur des Beaux-Arts et d’architecture. Elle se perfectionne à 
l’Ecole de « Self Art » sous la direction d’Alexandra Provalova tout en suivant des études à la 
Faculté des langues étrangères de l’Université de Moscou avec le rêve de partir en France où 
elle arrive en 2010. Elle y accomplit des études universitaires dans le domaine du tourisme et 
développement durable mais aussi des cours de l’histoire de l’art.  
 
Aujourd’hui, Maria Mikileva vit à Nice où elle y a posé son atelier. À travers l’imagerie et le 
symbolisme du papillon, elle transmet l’importance d’apprécier le moment émouvant, ainsi que 
l’amour et le bonheur. Les œuvres vives, romantiques et contemporaines de Maria sont créées 
avec des huiles et des acryliques sur toile.

330
SUITE DE 3 VASES SOLIFLORES MURANO VINTAGE

L»un mauve de forme torsadée, un autre plus grand en verre rose Sommerso et le 
dernier de couleur rouge et or à long col sur une base carrée à pans coupés. Travail 
des années 1960-80. 
Dimensions : h. 20 - 28,5 et 32 cm

300 - 600 €



331
EMPOLI ROSSINI VERS 1960/80
Flacon et son bouchon

En verre à rayures vertes et bleues, signé sous la base. 
Dimensions : h. 31 cm

150 - 300 €

332
MURANO, ITALIE 20ÈME SIECLE
Elégante coupe à fruits

En verre jaune, le fût et la base godronnée.  
Dimmensions : 29,5 x 34,5 x 34,5 cm

70 - 140 €



333
MURANO, ITALIE 20ÈME SIECLE
Grand vase ovale

En verre jaune au décor en relief d’ondulations fuyantes. 
Dimensions : 28,5 x 20 x 13 cm

70 - 140 €

334
MURANO, ITALIE 20ÈME SIECLE
Grande coupe

A forme de verre à vin, en verre rouge. 
Dimensions : 30 x 21 x 21 cm

70 - 140 €



335
VINTAGE MURANO, ITALIE 20ÈME SIECLE
Vase conique

En verre soufflé de tonalité jaune et bleu sur fond prune. 
Dimensions : h. 40 cm

150 - 300 €

336
PAIRE DE GRANDS DRAGEOIRS COUVERTS, VERS 1900

De forme balustre sur piedouche, en verre bleu au décor polychorme peint de fleurs. 
Travail probablement de Bohème vers 1900. 
Dimensions : h. 43 cm

100 - 200 €



337
MARIA MIKILEVA (1988)
« La Fraîcheur du Printemps «

Huile sur toile signée en bas à droite. 
Dimensions : 90 x 90 cm

800 - 1 600 €

Artiste peintre d’origine russe née à Moscou, Maria Mikileva apprend la peinture et l’histoire de 
l’art enseigné par sa mère, professeur des Beaux-Arts et d’architecture. Elle se perfectionne à 
l’Ecole de « Self Art » sous la direction d’Alexandra Provalova tout en suivant des études à la 
Faculté des langues étrangères de l’Université de Moscou avec le rêve de partir en France où 
elle arrive en 2010. Elle y accomplit des études universitaires dans le domaine du tourisme et 
développement durable mais aussi des cours de l’histoire de l’art.  
 
Aujourd’hui, Maria Mikileva vit à Nice où elle y a posé son atelier. À travers l’imagerie et le 
symbolisme du papillon, elle transmet l’importance d’apprécier le moment émouvant, ainsi que 
l’amour et le bonheur. Les œuvres vives, romantiques et contemporaines de Maria sont créées 
avec des huiles et des acryliques sur toile.

338
ANDRE BARELIER (1934-2021)
Christiane, 1981

Importante sculpture en bronze à patine sombre. Signée sur la base. 
Dimensions base : 38 x 38 cm

2 000 - 3 000 €



339
GERARD GUYOMARD (1936)
Vélo de dame, 1965

Huile sur toile, signée, titrée et datée au dos. 
Dimensions : 81 x 60 cm

700 - 1 400 €

340
JOYCE ROYBAL (1955)
Le concert

Huile sur toile signée en bas à droite 
Dimensions: 60 x 90 cm

200 - 400 €



341
PAULIN NIKOLLI (1969)
« L’Animal Préhistorique «

Importante acrylique sur toile, 
signée et située au milieu à 
droite. 
 
Provenance : acquis 
directement de l’artiste en 2016 
par le propriétaire niçois actuel. 
 
Expositions :  
- Oeuvre exposée à la Galerie 
Ferrero, NIce 2014/2015 
- FIAC Paris 2015 
- Oeuvre ayant obtenu le 
Premier Prix de peinture à 
l’Espace Cardin 2015 
 
Dimensions : 112 x 197 cm

6 000 - 12 000 €

Peintre d’origine albanaise, Paulin 
Nikolli est l’un des artistes de 
l’Ecole de Nice les plus connu 
grâce notamment à un reportage 
du New York Times. En 2015, après 
avoir exposé chez Galerie Ferrero 
à Nice il participe la semaine de 
FIAC à Paris et obtient le Premier 
Prix d’Espace Pierre Cardin dans la 
peinture. 
 
Électron libre qui survole la Côte 
d’Azur avec l’entrain digne d’un 
héros à la Chagall, Paulin Nikolli 
s’invente, entre satire et humour 
corrosif, un monde tout en couleurs. 
Ce plasticien « de la rue » comme 
il se revendique, ne jure que par 
sa liberté artistique sans attache 
et par l’aplomb qu’elle lui autorise. 
Vacillant entre la Figuration libre et 
le Street-art, son langage pictural 
singulier est un pied de nez aux 
conventions et au néo-puritanisme 
ambiant.



342
PAIRE DE HAUTE SCULPTURES «CHIEN ET CHAT»

En métal, représentant deux élégantes figures dans un style Art Déco représentées 
debout sur une base carrée.  
Dimensions : h. 109 cm

120 - 240 €

343
KAREL HEYMANS
Composition, 1971

Huile sur toile signée et datée en bas à droite 
Dimensions : 52 x 62 cm

200 - 400 €



344
REBROIN-TACK - PLM NICE COTE D’AZUR
CAP MARTIN ROQUEBRUNE - Monte-Carlo Country Club

Affiche originale d’époque, rentoilée et restaurée. 
Imprimée par A.D.I.A., Nice vers 1930 
Dimensions : 99 x 61 cm

300 - 600 €

345
ELENA PAPERNAYA
Monte-Carlo, Grand Prix 1932

Grande huile sur toile signée au recto et au verson, avec certificat d’authenticité.  
Dimensions : 70 x 90 cm 
 
D’origine russe, archictecte de formation, Elena Papernaya est membre du Comité 
National Monégasque AIAP Unesco ainsi que de l’association «Cap des Arts» à Saint-
Jean-Cap-Ferrat, France. Elle participe à de nombreuses exposition tant en France 
qu’à l’international.

2 000 - 4 000 €



346
PIERRE AMBROGIANI (1907-1985)
Le Cabaret

Dessin à l’encre signé en bas à droite. 
Dimensions : 20 x 26,5 cm

500 - 1 000 €

Peintre de compositions à personnages, de figures, de portraits, de nus, de paysages et de natures mortes, il est également peintre à la gouache, 
dessinateur, graveur, illustrateur et sculpteur. Né d’une famille modeste venue s’installer dans le vieux quartier populaire de Marseille, sa jeunesse est celle 
des enfants du peuple du grand port méridional dont il devient rapidement un personnage très populaire et haut en couleur. Sans jamais oublier de dessiner 
tout ce qu’il voit autour de lui, il est obligé de s’adonner à de multiples petits métiers pour survivre. Découvert par André Malraux et Louis Aragon, il lui est 
demandé de participer à la création de la première Maison de la Culture locale.  
 
C’est en 1937 qu’il décide de se consacrer entièrement à la peinture. Ambrogiani participe alors à de nombreuses expositions comme les Salons d’Automne 
dont il devient sociétaire, des Peintres Témoins de leur Temps ou encore Comparaisons. On le retrouve également à des expositions d’Art français 
contemporain au Musée du Luxembourg et au Whitney Museum de New-York en 1948, à Stockholm et Sarrebruck en 1949. De nombreuses expositions 
personnelles également à signaler comme à Paris, Avignon, Marseille, Toulon, Toulouse, Valence, Londres, New-York, Oxford, Philadelphie, Turin et Zurich.  
 
Personnage incontournable de la vie marseillaise, Ambrogiani est l’ami de Jean Giono et surtout de Marcel Pagnol dont il illustre « Les Bucoliques ». Son 
atelier est situé près du Vieux Port, mais c’est dans sa voiture qu’il parcoure la campagne environnante tout en peignant en plein air. Réputé pour sa palette 
vive, sa réputation est surtout établie pour ses représentations de natures mortes de poissons de la Méditerranée et de superbes paysages de Provence 
qu’il traite dans une peinture généreuse et grasse où il ne ménage ni les effets d’abondance de la matière, ni les couleurs. Tout au long de sa vie, il poursuivra 
une carrière d’artiste traduisant avec un lyrisme de fougueux coloriste tout ce qu’éclaire le soleil d’une Provence qui a trouvé en lui son peintre populaire. 
 
Collections publiques : Musée National d’Art Moderne Paris, Musée Cantini et Musée des Beaux-Arts Longchamp Marseille, Musée des Beaux-Arts 
Montpellier, Musée de Sète, Musée des Beaux-Arts et d’Archéologie Châlons-en-Champagne, Musée d’Art et d’Histoire Meudon.  
 
Bibliographie : Catalogue de l’Exposition rétrospective Pierre Ambrogiani, Musée de la Vieille Charité Marseille, 1973. André Alauzen : Pierre Ambrogiani, sa 
vie, son œuvre, Tacussel 1985. Lydia Harambourg : L’Ecole de Paris, 1945-1965, Dictionnaire des Peintres, Ides et Calandes, Neufchâtel, 1993

347
PABLO PICASSO D’ APRES (1881-1973)
Scène Erotique, 1968

Estampe sur papier d’après la série 347 Erotique, datée et signée dans la planche en 
bas à droite, contresignée au crayon en bas à gauche, datée à l’envers dans le haut 
8.5.68 II. Tirage sur 1200 exemplaires, pliure dans le coin inférieur gauche. 
Dimensions : 39 x 51 cm

800 - 1 200 €



348
PABLO PICASSO D’ APRES (1881-1973)
Le Faune assis

Estampe sur papier réalisée par Georges Betamps pour la série Cavaliers d’Ombre. 
Tirage sur 200 exemplaires. Editeur Joseph Foret vers 1954. 
Dimensions : 38 x 32 cm

400 - 600 €

349
HENRI MICHAUX (1899-1984) 
Portrait

Technique mixte sur papier monogrammé en bas à droite. Au dos, ancienne étiquette 
de la Galerie René Drouin.  
Dimensions : 32 x 24 cm

3 500 - 7 000 €



350
M. MAYARD, 20ÈME SIECLE
« Buste d’homme », 2000

Fusain et craie sur papier signé en bas à droite et daté.  
Dimensions : 20 x 15 cm.

100 - 200 €

351
YVES BRAYER (1907-1990)
« Le Gardien de Musée »

Lithographie couleur, imprimé sur les presses de l’imprimerie Daragnès, en juillet 1967 
Dimensions : 26,5 x 20,5 cm

80 - 160 €

Peintre, dessinateur, aquarelliste et lithographe, il dégage une grande personnalité dès son plus 
jeune âge. Il suit une formation à l’Ecole Nationale Supérieure des Beaux-Arts à Paris auprès de 
Lucien Simon (1861-1945) et il débute au « Salon d’Automne » et aux « Indépendants » en 1926, 
ensuite au Salon des « Tuileries ». Marqué par son voyage en Espagne en 1927, le Premier Grand 
Prix de Rome décide d’un long séjour en Italie. Peintre méditerranéen par excellence, Brayer 
travaille fréquemment en Provence et surtout en Camargue à partir de 1945, puis de nouveau 
en Castille. C’est une nouvelle étape dans son évolution picturale ; plus sensible à la conception 
Cézannienne, ses toiles dépouillées traduisent une sincère poésie de la nature dans la lignée des 
grands paysagistes français.  
 
Principaux musées : Musée Yves Brayer Baux de Provence, Musée d’Art Moderne de la Ville 
de Paris et Musée National d’Art Moderne Paris, Musées d’Aix-en-Provence, Albi, Bordeaux, 
Castres, Genève, Lyon, Marseille, Montauban, Montpellier, Nice, etc.



352
MOISES FINALE (1957)
« La Llegada de un ortro», 2004

Très grande technique mixte sur toile signée en bas à droite. Titré et daté au dos. 
Dimensions : 130 x 89 cm

1 500 - 2 500 €

353
ALAIN BERAUD (20-21ÈME SIÈCLE)
A table, 2017

Huile sur toile signée et datée en bas à droite, contresignée et datée 4 juillet 2017 sur 
le châssis au dos. 
Provenance : Collection privée, Beaulieu-sur-Mer 
Dimensions : 81 x 65 cm

3 000 - 6 000 €

Peintre néo-cubiste français contemporain, Alain Beraud mène une carrière passionnée et 
consacrée à la photographie, à la peinture et au cinéma. Prenant ses sources dans les moments 
quotidiens, ses toiles suggèrent des humeurs et des histoires, invitant le spectateur à voyager 
dans le sensoriel, au-delà des pensées. Ses dernières créations sont mises à l’honneur au 
Carrousel du Louvre à Paris en 2014 avant des expositions importantes à la Salomon Art Gallery 
et Art-Expo à New-York, Asia Contemporary Fair à Hong-Kong, au Nobu Eden Roc de Robert de 
Niro à Miami, etc.



354
JACQUES VILLON (1875-1963)
Composition II - Les Bucoliques (1953)

Lithographie couleur sur papier, signée au crayon par l’artiste en bas à droite. 
Dimensions : 23,5 x 51,5 à vue

80 - 160 €

Peintre et dessinateur cubiste français de paysages, de portraits et de natures mortes, il est 
également sculpteur, poète et photographe. Il fréquente dès son plus jeune âge les galeries 
Durand-Ruel, Bing et Vollard près de son domicile familial et s’il est essentiellement autodidacte, 
il suit une formation d’architecture à l’Ecole des Arts décoratifs. Depuis les tout débuts du siècle, 
on le voit figurer en très bonne place dans de nombreux Salons comme aux Salons d’Automne 
dont il devient président, à la Société des Peintres et Graveurs Indépendant dont il est membre 
fondateur, au Salon des Tuilerie en 1938 et aux Indépendants en 1944. Nous n’oublierons pas les 
importantes rétrospectives qui lui sont consacrées comme l’ensemble de son œuvre au Musée 
de Zurich en 1946, au Musée d’Art Moderne de Paris en 1952, son œuvre gravée à la Bibliothèque 
Nationale de France en 1955 ainsi qu’aux Arts Décoratifs de Paris et à l’Institut Français de Berlin.

355
PAUL ALTMAN, FRANCE 20ÈME SIECLE
Maisons dans la campagne

Huile sur toile signée en bas à gauche et datée 51. 
Dimensions : 46 x 55 cm

80 - 160 €



356
PAUL ALTMAN, FRANCE 20ÈME SIECLE
Le parc du château

Huile sur toile signée au milieu en bas et daté 61. 
Dimensions : 50 x 65 cm

80 - 160 €

357
PAUL ALTMAN, FRANCE 20ÈME SIECLE
Petit port en Méditerranée

Huile sur toile signée en bas à droite et datée 50. 
Dimensions : 27 x 45,5 cm

100 - 200 €



358
HENRI VERGE-SARRAT (1880-1966)
Port Blanc, 1926

Importante huile sur toile signée et datée en bas à droite, intitulée au dos «Port Blanc, 
C de Nord».  
Dimensions : 61 x 73 cm

120 - 240 €

359
PAUL ALTMAN, FRANCE 20ÈME SIECLE
La Colle sur Loup

Huile sur panneau, signée en bas à gauche et datée 56, située au dos et redatée 12 
août 1956. 
Dimensions : 27 x 45,5 cm

80 - 160 €



360
PAUL ALTMAN, FRANCE 20ÈME SIECLE
Campagne de l’arrière-pays niçois

Huile sur panneau signé et daté 1966 en bas à droite.  
Dimensions : 50 x 65 cm

80 - 160 €

361
GEORGES BEHRAS (FRANCE 20ÈME SIÈCLE)
Place du Tertre, Montmartre

Huile sur toile signée et datée 75 pour 1975 en bas à gauche 
Dimensions : 50 x 61 cm

40 - 80 €



362
ECOLE FRANCAISE CA.1960
Les Martigues

Grande huile sur toile, anonyme, sans encadrement. 
Dimensions : 65 x 92 cm

50 - 100 €

LAST NAME / nom                                                                    

FIRST NAME / prenom

ADRESS / adresse

CITY / ville                                                        P.C / cp                                           COUNTRY / pays                                                   

PHONE / tel.                                                    E-MAIL / e-mail                                               

LOT N°                                      DESCRIPTION                                                PHONE BID           TOP LIMIT IN EURO

PADDLE N°
(case reservè a’ l’administration)

VENTE DU   
IN THE ROOM                                      PHONE BID/ABSENTEE BID

€

€

€

€

€

Tout ordre d’achat et/ou demande téléphonique, écrit ou transmis par voie électronique, engage l'enchérisseur aux
conditions générales de vente d'Accademia Fine Art. Toute demande de ligne téléphonique engage l'enchérisseur à poser 
une enchère d'une valeur minimum égale au prix de réserve, y compris dans le cas où il resterait injoignable durant la vente.
Any absentee bid and / or telephone request, written or transmitted electronically, commits the bidder to the general
conditions of sale of Accademia Fine Art. Any request for a telephone line commits the bidder to place an auction bid with
a minimum value equal to the reserve price, including in the event that it remains unreachable during the sale.

Please attach your ID card and credit card (photo) to confirm your absentee bid / phone bid
Veuillez joindre votre carte d'identité et carte de crédit (photo) pour confirmer vos enchères / ordre téléphonique

DATE                                   SIGNATURE 

€
€

€

€

€

27 Boulevard des Moulins 98000 Monaco - T. +377 99 99 86 70 - accademia@accademiafineart.com - www.accademiafineart.com



CONDITIONS GENERALES DE LA VENTE

********

Accademia Fine Art est un opérateur de 
ventes volontaires de meubles aux enchères 
publiques. En cette qualité Accademia Fine 
art agit comme mandataire du vendeur qui 
contracte avec l’acquéreur. Accademia 
Fine Art n’est pas partie au contrat de 
vente liant le vendeur et l’adjudicataire. Les 
présentes conditions s’appliquent à tout 
adjudicataire et à toute transaction sans 
exception. Les rapports entre Accademia 
Fine Art et l’acquéreur sont soumis aux 
présentes conditions générales qui pourront 
être amandées par des avis écrits ou oraux 
qui seront mentionnés au procès-verbal de 
vente.

I. CONDITIONS DE VENTE
1. Frais à la charge de l’acquéreur
Outre le prix d’adjudication («prix marteau»), 
l’acheteur s’engage à acquitter pour chaque 
lot, les frais suivants : 25% HT du prix 
d’adjudication sur une première tranche 
allant jusqu’à 1.000.000€ et 20% HT pour les 
tranches suivantes. Les lots en admission 
temporaire en provenance d’un pays hors 
de l’Union Européenne seront signalés par 
le symbole «f», et seront soumis à des frais 
additionnel de 7% HT (soit 7,49% TTC pour 
les livres et 8,372 % TTC pour les autres 
lots).
2. Exposition avant la vente 
L’exposition précédant la vente est ouverte 
à tous. Elle est recommandée aux acheteurs 
potentiels afin de se rendrecompte au 
préalable de l’état des biens mis en vente.
3. Participation à la vente
• Personne physique: une pièce d’identité 
officielle en cours de validité contenant 
les état civil et adresse actuelle (permis de 
conduire, carte d’identité ou passeport), et 
si ledit document ne les contient pas, une 
preuve de son adresse actuelle, telle qu’une 
facture d’électricité ou une attestation 
bancaire.
• Sociétés: un extrait KBis de la société ayant 
moins de trois mois ou son équivalent
• Pour toute autre société de droit étranger et 
autre structure commerciale telle que trust, 
société offshore ou société en nom collectif, 
il convient de prendre contact au préalable 
avec Accademia Fine Art pour agrément 
après fourniture des documents
Enregistrement en vue d’acquérir pour 
le compte d’un tiers : toute personne 
s’enregistrant en vue d’enchérir pour le 
compte d’un tiers qui n’a jamais enchéri 
ou vendu chez Accademia Fine Art, doit 
fournir non seulement une pièce d’identité 
officielle attestant de sa propre identité, mais 
également une pièce d’identité officielle 
attestant de l’identité du tiers, ainsi que le 
pouvoir signé par ledit tiers à cette personne. 
Si le tiers a déjà enchéri ou vendu avec 
Accademia Fine Art, la personne portant 
enchères pour son compte devra fournir 
une lettre signée par ledit tiers autorisant 
l’enchérisseur à agir pour son compte.

II. AVANT LA VENTE
1. Etat des lots : Il est vivement conseillé aux 
acheteurs potentiels d’examiner le ou les 
biens pouvant les intéresser avant la vente 
aux enchères. Les restaurations d’usage, les 
petits accidents ainsi que l’état des cadres 
ne seront pas mentionnés dans le catalogue, 
l’exposition permettant l’examen des 
œuvres. Il ne sera admis aucune réclamation 
une fois l’adjudication prononcée.
2. Catalogue et autres descriptions
Les références qui seraient faites dans 
la description du catalogue ou dans le 
rapport concernant l’état du lot, relatives à 
un accident ou à une restauration, ont pour 
fonction de faciliter l’inspection et restent 
soumises à l’appréciation devant résulter d’un 
examen personnel de l’acheteur ou de son 
représentant compétent. L’absence d’une 
telle référence dans le catalogue n’implique 
aucunement qu’un objet soit exempt de tout 
défaut ou de toute restauration, de plus, une 
référence à un défaut particulier n’implique 
pas l’absence de tout autre défaut. Les 
peintures mentionnées « signé » dans le 
catalogue sont d’après nous des œuvres 
originales. Les attributions à un artiste donné, 
émises dans ce catalogue, ne sont pas des 
données finales et immuables : elles reflètent 
notre analyse et l’opinion majoritaire chez 
les spécialistes au moment où le catalogue 
est mis sous presse. Ce consensus est 
susceptible d’évoluer dans le temps, en 
même temps que les connaissances. En cas 
de contestation notamment sur l’authenticité 
ou l’origine des objets vendus, Accademia 
Fine Art est tenu par une obligation de 
moyens. Sa responsabilité éventuelle ne 
peut être engagée qu’à la condition expresse 
qu’une faute personnelle indiscutable soit 
démontrée à son encontre. Les mentions des 
peintures dans le catalogue comme « attribué 
à », « d’après », « entourage de », «dans le 
goût de», « style», «manière de», «genre de», 
«d’après», « façon de» ou « l’école de » sont 
seulement informatives. Accademia Fine Art 
rappelle que l’emploi du terme «attribué à» 
suivi d’un nom d’artiste garantit que l’œuvre 
ou l’objet a été exécuté pendant la période 
de production de l’artiste mentionné et 
que des présomptions sérieuses désignent 
celui-ci comme l’auteur vraisemblable. 
«Entourage de» signifie que le tableau est 
l’œuvre d’un artiste contemporain du peintre 
mentionné qui s’est montré très influencé 
par l’œuvre du maître. L’emploi des termes 
«atelier de» suivis d’un nom d’artiste garantit 
que l’œuvre a été exécutée dans l’atelier du 
maître cité mais réalisé par des élèves sous 
sa direction. Les expressions «dans le goût 
de», « style de», «manière de», «genre de», 
«d’après», « façon de», ne confèrent aucune 
garantie particulière d’identité d’artiste, de 
date de l’œuvre ou d’école. Le rentoilage, 
le parquetage, les restaurations d’usage 
ou le doublage constituant une mesure 
conservatoire et non un vice ou un défaut, 
ne sont pas systématiquement signalés au 

catalogue. Les reproductions des œuvres 
dans le catalogue sont aussi fidèles que 
possible, une différence de coloris, de tonalité 
ou d’éclairage est néanmoins possible. Les 
descriptions et dimensions au catalogue et 
durant l’exposition ne sont données qu’à 
titre indicatif et ils ne peuvent en aucun 
cas donner suite à un recours envers les 
propriétaires, l’huissier, ou l’organisateur de 
la vente. Les dimensions sont indiquées en 
centimètres, commençant par la hauteur. En 
ce qui concerne les bijoux et les montres, 
les lots sont vendus dans leur état avec 
leurs imperfections, défauts, accidents et 
restaurations. Les carats sont donnés à titre 
indicatif, ainsi que la description faite dans 
le catalogue. La responsabilité de la société 
de ventes aux enchères ne peut en aucun 
cas être engagée à ces égards. Les montres 
sont vendues sans aucune garantie sur leur 
état de marche, ni sur l’état des cadrans 
et des bracelets. Les photographies du 
catalogue n’ont aucune valeur contractuelle 
et ne sont pas à l’échelle réelle des lots. Les 
résultats d’analyse concernant l’origine et 
la classification des pierres et des perles 
peuvent varier d’un laboratoire à un autre 
ainsi que la technique des notifications et 
conclusions d’analyse. Il est donc possible 
d’observer dans certains cas des résultats 
d’analyse différents.
3. Estimation et prix de réserve
Le prix de vente estimé figure à côté 
de chaque lot dans le catalogue, il ne 
comprend ni les frais à la charge de 
l’acheteur, ni la TVA. Le prix de réserve est 
le prix minimum confidentiel arrêté avec le 
vendeur en-dessous duquel le bien ne sera 
pas vendu. Le prix de réserve ne peut être 
supérieur à l’estimation basse figurant sur 
le catalogue ou annoncé publiquement par 
le Commissaire-priseur habilité et consigné 
au Procès-verbal. Dans le cas où un bien 
ne comporterait pas de prix de réserve, la 
responsabilité d’Accademia Fine Art ne 
serait pas engagée vis-à-vis du vendeur 
en cas de vente du bien concerné à un prix 
inférieur à l’estimation basse publiée dans le 
catalogue de vente.

III. PENDANT LA VENTE
1. Enregistrement avant l’enchère 
Les personnes souhaitant porter des 
enchères durant la vente sont invitées à 
faire enregistrer auprès d’Accademia Fine 
Art leurs données personnelles, nom, 
prénoms, adresse, qualité. Accademia Fine 
Art réserve le droit de réclamer, par ailleurs, 
la présentation de références bancaires 
ou financières. Accademia Fine Art pourra 
également refuser toute enchère ou tout 
accès à la salle des ventes pour tout motif 
légitime.
2. Enchères faites en nom propre 
Toute personne qui enchérit pendant la 
vente est réputée le faire à titre personnel 
et agir en son nom propre. L’enchérisseur 

assume la responsabilité personnelle de 
régler le prix d’adjudication augmenté des 
frais à la charge de l’acheteur et de tous 
impôts et taxes exigibles. Sauf à avoir fait 
préalablement enregistré par Accademia 
Fine Art un mandat régulier précisant que 
l’enchère est réalisée au profit d’un tiers 
identifié agréé par Accademia Fine Art, 
l’enchérisseur est réputé agir en nom propre.
3. Enchères simultanées :
En cas de contestation au moment de 
l’adjudication, s’il est établi que deux ou 
plusieurs enchérisseurs ont simultanément 
porté une enchère équivalente, soit à haute 
voix, soit par signe, et réclament en même 
temps cet objet après le prononcé du mot 
« adjugé », ledit objet sera immédiatement 
remis en adjudication au prix proposé par les 
enrichisseurs et tout le public présent sera 
admis à enchérir à cette deuxième remise en 
adjudication.
4. Les ordres d’achat par télécopie ou 
courrier
Les ordres d’achat par écrit se font à l’aide 
du formulaire prévu à cet effet en fin de 
catalogue. Ce formulaire doit être adressé à 
Accademia Fine Art au plus tard un jour ouvré 
avant la vente, accompagné des justificatifs 
nécessaires et d’un RIB bancaire précisant 
les coordonnées de l’établissement 
bancaire et d’une copie de pièce d’identité 
de l’enchérisseur. Dans le cas de plusieurs 
ordres d’achat identiques, le premier arrivé 
chronologiquement aura la préférence.
5. Les enchères par téléphone
Si un acheteur potentiel souhaite enchérir 
par téléphone, il doit en faire la demande par 
écrit, accompagnée de ses coordonnées 
bancaires et RIB un jour ouvré au moins avant 
la vente. Les ordres d’achat par télécopie, 
courrier ou par téléphone constituent un 
service gratuit rendu au client. Accademia 
Fine Art, ses agents et préposés ne porteront 
aucune responsabilité en cas d’erreur ou 
omission dans l’exécution des ordres reçus 
comme en cas de non-exécution de ceux-ci.
Tout ordre d’achat et/ou demande 
téléphonique, écrit ou transmis par voie 
électronique, engage l’enchérisseur aux 
conditions générales de vente d’Accademia 
Fine Art.
Toute demande de ligne téléphonique 
engage l’enchérisseur à poser une enchère 
d’une valeur minimum égale au prix de 
réserve, y compris dans le cas où il resterait 
injoignable durant la vente.
6. L’adjudication, risques et transferts de 
propriété
Sous réserve de la décision du Commissaire-
priseur ou de l’Huissier, et sous réserve que 
l’enchère finale soit égale ou supérieure 
au prix de réserve, le dernier enchérisseur 
deviendra l’acheteur et à la chute du 
marteau, matérialisera l’acceptation de la 
dernière enchère et la formation d’un contrat 
de vente entre le vendeur et l’acheteur.
Les lots adjugés seront sous l’entière 
responsabilité de l’adjudicataire au plus 
tard le 14ème jour après la vente, le jour de 
la vacation étant pris en compte dans ce 
calcul. Le transfert de risque interviendra 
de manière anticipée si la livraison est 
réalisée avant l’expiration du délai susvisé. 

Aucun lot ne sera remis à l’acquéreur avant 
l’acquittement de l’intégralité des sommes 
dues. En cas de paiement par chèque, le 
transfert de propriété n’aura lieu qu’après 
encaissement du chèque.

IV. APRES LA VENTE
1. Le paiement
L’acheteur devra régler immédiatement le 
prix d’achat global, le prix de l’adjudication, 
les frais et taxes. Dans l’hypothèse où 
l’adjudicataire ne se sera pas fait enregistrer 
avant la vente, il devra justifier précisément 
de son identité ainsi que de ses références 
bancaires. L’adjudicataire pourra s’acquitter 
par les moyens suivants : Par virement 
bancaire, Par carte bancaire, Visa ou 
Mastercard sous présentation d’un justificatif 
d’identité. L’identité du porteur de la carte 
devra être celle de l’acheteur, Par chèque 
bancaire certifié en euros avec présentation 
obligatoire d’une pièce d’identité en cours 
de validité, (Les chèques et virements 
bancaires seront libellés en euros à l’ordre 
de « Accademia Fine Art ») Dans le cas d’un 
paiement par carte de crédit, des frais pour 
un montant de 1% pourront être prélevés sur 
la somme globale de la facture.
2. Retrait des achats
Accademia Fine Art retiendra les lots 
vendus jusqu’à ce que tout montant dû à 
Accademia Fine Art ait été reçu dans son 
intégralité et dûment encaissé, ou jusqu’à ce 
que l’acheteur ait pu satisfaire à toute autre 
obligation qu’Accademia Fine Art pourra, à sa 
discrétion, exiger et notamment afin d’écarter 
tout doute, et réaliser toute vérification jugée 
appropriée dans le cadre de la lutte contre le 
blanchiment de capitaux et du financement 
du terrorisme. Dans l’hypothèse où les 
vérifications susmentionnées ne seraient 
pas satisfaisantes, Accademia Fine Art 
se réserve le droit d’annuler la vente et 
d’entreprendre toute action autorisée par la 
Loi applicable.
Sous réserve des conditions détaillées dans 
cet article, l’acheteur devra retirer ses lots 
dans les 14 jours à compter de la vente sauf 
accord spécifique contraire entre Accademia 
Fine Art et l’acheteur. Les lots pourront être 
enlevés le lendemain de la vente à partir de 
14h dans les bureaux d’Accademia Fine Art 
au 27, Boulevard des Moulins à MONACO. 
Aucun lot ne pourra être emporté avant 
que le prix d’achat ne soit intégralement 
payé et encaissé. Des frais de stockage 
seront facturés à l’acheteur à compter du 
15ème jour calendaire suivant le jour de la 
vente. Les biens non retirés dans ce délai 
seront entreposés au frais, risque et péril de 
l’acheteur. Tous les frais de stockage et les 
frais fixes liés au gardiennage devront être 
payés avant de prendre livraison des biens. 
Ces frais sont les suivants, par lot et par jour 
calendaire :
Les frais de stockage par lot : 5 euros HT 
Frais fixes de transfert : 50 euros HT Frais 
fixes de manutention : 15 euros HT
Le dépôt et gardiennage n’entraînent pas 
la responsabilité d’Accademia Fine Art, de 
quelque manière que ce soit.
3. Emballage manipulation et transport

Il est conseillé aux adjudicataires de procéder 
à un enlèvement rapide de leur lot afin d’éviter 
les frais de manutention et de gardiennage 
qui seront à leur charge. Le dépôt et 
stockage n’engagent la responsabilité 
d’Accademia Fine Art à aucun titre que ce 
soit. Tout emballage et/ou manipulation par 
le personnel d’Accademia Fine Art des lots 
achetés, seront effectués uniquement à 
titre de service pour l’acheteur, et ne seront 
effectués qu’à la discrétion d’Accademia 
Fine Art et au risque exclusif de l’acheteur. 
L’exportation et l’importation de tout bien 
peuvent être sujettes à autorisation (certificat 
d’exportation, autorisation douanière). Il est 
de la responsabilité de l’acheteur de vérifier 
les autorisations requises.
4. Recours pour défaut de paiement
A défaut de paiement par l’adjudicataire, 
après mise en demeure restée infructueuse, 
le bien pourra être remis en vente à la 
demande du vendeur sur folle enchère 
de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur 
ne formule pas sa demande dans un délai 
d’un mois à compter de l’adjudication, le 
vendeur nous donne tout mandat pour agir 
en son nom et pour son compte à l’effet, à 
notre choix, soit de poursuivre l’acheteur en 
annulation de la vente, soit de le poursuivre 
en exécution forcée et paiement de ladite 
vente, en lui demandant en sus et dans les 
deux hypothèses tous dommages et intérêts, 
frais et autres sommes qui nous paraîtraient 
souhaitables. Accademia Fine Art se réserve 
de réclamer à l’adjudicataire défaillant : Des 
intérêts au taux légal, e remboursement 
des coûts supplémentaires engagés par 
cette défaillance, le paiement du prix 
d’adjudication ou la différence entre ce prix 
et le prix d’adjudication en cas de revente 
s’il est inférieur ainsi que les coûts générés 
par cette nouvelle enchère La différence 
entre ce prix et le prix d’adjudication sur fol 
enchère s’il est inférieur ainsi que les coûts 
générés s’il est inférieur. Accademia Fine Art 
se réserve également le droit de procéder à 
toute compensation avec les sommes dues 
par l’adjudicataire défaillant. Accademia Fine 
Art se réserve la possibilité d’exclure des 
ventes futures tout adjudicataire qui n’aurait 
pas respecté les présentes conditions 
générales des ventes et d’achat.
5. Enlèvement des objets non vendus
Les lots non vendus doivent être retirés dans 
les meilleurs délais par le vendeur et au 
plus tard dans les 14 jours suivant la vente 
publique sauf convention contraire expresse 
entre les parties. A défaut, des frais de dépôt 
des objets non vendus seront supportés 
par le vendeur au tarif habituel en pareille 
matière. Accademia Fine Art ne sera tenue 
d’aucune garantie à l’égard du vendeur 
concernant ce dépôt.
6. Compétence législative et juridictionnelle
La loi monégasque seule régit le présent 
mandat et ses conséquences. Toute 
contestation relative aux conditions 
générales de vente, leur validité, leur 
opposabilité, et à leur exécution sera 
tranchée par le Tribunal compétent de la 
Principauté de MONACO. 
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